
ORHAN Gencebay, efsane eserlerinden biri 
olan ‘Batsın bu dünya’ şarkısında bakın neler 
söylüyor: Yazıklar olsun, yazıklar olsun... 
Kaderin böylesine, yazıklar olsun... Her şey 
karanlık, nerde insanlık... Kula kulluk edene 
yazıklar olsun... Batsın bu dünya, bitsin bu 
rüya... Ağlatıp da gülene, yazıklar olsun... Dol-
mamış çileler, yaşanmamış dertler... Hasret 
çeken gönül, benim mi olsun...
Dünyada yaşam insanlar için sürekli daha da 
zorlaşıyor... Artan savaşlar, çevre sorunları, 
ekonomik kriz, enerji, bunalımı ve toplumsal 
cinnetler gezegeni yaşanmaz bir hale getirdi

BİTMEK BİLMEYEN 
ACIMASIZ SAVAŞLAR: 

GAZZE, İran, Lübnan, Ukrayna’da silahlar 
susmuyor, kadın ve çocuklar ölüyor... İnsaf 
yok, acıma duygusu yok, insanlık yok... Soy-
kırım ve katliam bunların kanına işlemiş... Bir 
yanda şımarık soykırımcı İsrail, diğer yanda 
onun hamisi ABD... Dünya diken üstünde... 
Herkes birleşmeli bir an önce... Nereye kadar 
sürecek bu işkence... 

DÜNYANIN SONUNU 
GETİRECEK ÇEVRE SORUNLARI: 

BUZULLARIN erimesi, susuzluk, kurak-
lık, hava kirliliği, doğal afet... Hepsi felaket... 
Bu durum bir rezalet... En büyük sorumlu-
su da dünyada önlem almayan birçok dev-
let... Çocuklarımızın, torunlarımızın geleceği 
için diyoruz yine de vardır bir hikmet! Çevre-
yi korumak en büyük hizmet... 

GİTTİKÇE BÜYÜYEN 
EKONOMİK KRİZ:

ABD ve İsrail’in İran’a savaşıyla birlikte eko-
nomiler güçlük içinde... Artan enerji fiyatla-
rı... Enflasyon, büyüme hızı, daralma, küçül-
me, işten çıkarmalar... Yok kimse de para... 
Bunda da kalıcı ve etkili önlem alınmazsa 
sonu hiç de iç acıcı değil

HÜRMÜZ BOĞAZI’NIN KAPANMASIYLA 
OLUŞAN ENERJİ BUNALIMI: 

ABD ve İsrail’in İran’a saldırması ve İran’ın da 
Hürmüz Boğazı’nı kapatması dünyada enerji 
krizine neden oldu... Ekonomiler sustu... Özel-
likle Avrupa durdu... Petrol, kömür fiyatları 
fırladı... Şimdiden herkes kara kara düşünme-
ye başladı... 

HER GENÇEN GÜN ARTAN 
TOPLUMSAL CİNNET: 

OKULLARDA, gece kulüplerindi, kalabalık 
mekanlarda katliamlar, cinayetler, kadına ve 
çocuğa şiddet... Bunların hepsi birer toplumsal 
cinnet... Gerekli eylem planları hazırlanmaz-
sa sonumuz felaket... Dünya yaşanır bir yer 
olmaktan çıktı elbet... Eğer dirayetli akıl sağlığı 
yerinde liderler dünyanın büyük devletlerinin 
başına geçmezse sonumuz cinnet... Sabret... 
Sabret... Sabret... Patlıyor insan nihayet.

ABD istedi, İngiltere 
üslerini kullanıma açtı

İran, Arap ülkelerine 4 
bin 382 saldırı düzenledi

ABD’den kara harekatı 
için hazırlık iddiası

Hamaney: 
Türkiye’ye 
füze atmadık

NATO ülkelerini “Korkaklar, bunu 
unutmayacağız.” diyerek tehdit eden 
ABD Başkanı Trump, Hürmüz Boğa-
zı’nın bir noktada kendiliğinden açı-
lacağını savundu, “İran ile ateşkes 
yapmak istemiyorum” dedi. İngiltere 
ise İran’ın füze üslerine yönelik hava 
saldırıları için ABD’ye askeri üslerini 
kullanma izni verdi. AA

İRAN, İsrail ve ABD saldırılarına misil-
leme olarak; savaşın başından bu yana 
Körfez’deki 7 Arap ülkesinde bulunan 
Amerikan üsleri ile kritik noktalara en 
az 4 bin 382 füze ve insansız hava aracı 
(İHA) saldırısı gerçekleştirdi. Bu arada 
İran, savaşın 22’nci gününde Hint 
Okyanusu’nda; yaklaşık 4 bin kilo-
metre uzaklıktaki ABD ve İngiltere’nin 
ortak üssü olan Diego Garcia’yı füzeler-
le hedef aldı. AA

ABD’NİN İran’a yönelik saldırıları 
ile ilgili olarak Orta Doğu’ya üç savaş 
gemisi ve yaklaşık 2 bin 500 deniz 
piyadesi daha konuşlandıracağı ileri 
sürülürken, İran’a karşı kara kuvvetleri-
ni bölgeye konuşlandırmak için ayrın-
tılı hazırlık yaptığı iddia edildi. 6’DA

İRAN lideri Mücteba Hamaney, Tür-
kiye ve Umman’a yapılan füze saldırı-
larının ülkesi ve müttefikleri tarafın-
dan gerçekleştirilmediğini söyledi. AA

SOSYAL medya kullanımın-
da güvenli ve dengeli dijital 
deneyim sağlanması, çocuk-
ların hem fırsatlardan yararla-
nabilmesi hem de risklerden 
korunabilmesi açısından kri-
tik önem taşıyor. 12’DE

Dünyada yaşam insanlar için sürekli daha da zorlaşıyor… 
Artan savaşlar, çevre sorunları, ekonomik kriz, enerji bunalımı 

ve toplumsal cinnetler gezegeni yaşanmaz bir hale getirdi...
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SOSYAL MEDYA ÇOCUKLAR
İÇİN TEHLİKELİ BİR MECRA!

DÜNYANIN
ÇİVİSİ ÇIKTI

İSTANBUL YANDI 
YANACAK KADAR!

İ
SKİ tarafından baraj doluluk oranları gün-
cellendi. İstanbul’da geçen yıl 21 Mart 
2025’te yüzde 79,46 seviyelerinde olan 

baraj doluluk oranları, bu yıl azalan yağışların 
ardından oldukça düştü. 

İSKİ verilerine göre, İstanbul’da genel baraj 
doluluk oranı bugün itibarıyla yüzde 47,59 

seviyesine geriledi. İstanbul’un su ihtiyacı-
nı sağlayan barajların güncel doluluk oranla-
rı şu şekilde: Ömerli barajı 67,98, Darlık barajı 
61,07, Elmalı barajı 85,22, Terkos barajı 29,41, 
Alibey barajı 34,16, Büyükçekmece barajı 
34,54, Sazlıdere barajı 29,17, Istrancalar 32,48, 
Kazandere 53,06, Pabuçdere 28,3. AA

ABD, İran petrolünün satışına
GEÇİCİ OLARAK İZİN VERDİ 5

CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan, Rize’nin Güneysu ilçe-
sinde yapımı tamamlanan Güney-

su Tenzile Erdoğan Devlet Hastanesi’nin açılış 
törenine katıldı. Konuşmasına, Rize’ye, Güney-
su’ya gelişinden itibaren kendilerini muhabbet-
le bağrına basan hemşehrilerine teşekkür ederek 
başlayan Erdoğan, “Nasıl demokraside, güven-
likte, ulaştırmada, eğitimde çağ atladıysak, nasıl 
Türkiye’yi darbeci zihniyetin baskıcı karanlı-
ğından kurtardıysak Allah’a hamdolsun sağlıkta 
da büyük bir başarı hikayesi yazdık” dedi. AA

İLKE
DUYAN

Erdoğan: Sağlıkta da başarı 
hikayesi yazdık



PEDODONTI Uzmanı 
Prof. Dr. Atilla Step-
han Saraç, doğru ağız 
bakım alışkanlıkla-

rının erken yaşta kazanıl-
masının yaşam boyu sağlık 
için önemli olduğunu belirt-
ti. Saraç, ağız hastalıkları-
nın dünyada en sık görülen 
kronik hastalıklar arasın-
da üçüncü sırada yer aldı-
ğını ifade etti. Saraç, dünya 
nüfusunun yaklaşık yüzde 
90’ının diş çürüğü, diş eti 
hastalıkları ve ağız kanseri-
ne kadar uzanan çeşitli ağız 
hastalıkları açısından risk 
altında bulunduğunu belir-
terek, şunları kaydetti: 

“Dünya Oral Sağlık Günü, 
gençlerden artan yaşlı nüfu-
sa kadar tüm bireylerin 
yaşam boyu ağız ve diş sağ-
lığını korumaya odaklanı-
yor. Toplumda ağız ve diş 
sağlığının genel sağlığın 
ayrılmaz bir parçası oldu-
ğu bilincinin oluşturulma-
sı, büyük önem taşıyor. Diş 
çürüğü başta olmak üzere 
ağız hastalıklarının önemli 

bir kısmı, önlenebilir hasta-
lıklar. Sağlıklı bir vücut için 
önce ağız sağlığı gerekir. “ 

FIRÇALAMAK YETEBİLİR
Sağlıklı dişlere sahip 

olmanın, bireyin öz güveni-
ni olumlu etkilediğine dik-
kati çeken Saraç, diş kay-
bının ise estetik ve ağız 
fonksiyonlarını bozarak 
kişinin psikolojik durumu-
nu olumsuz etkileyebildiği-
ni vurguladı. 

Saraç, ağız sağlığı ile 
genel sağlık arasındaki iliş-
kinin fiziksel sağlığın yanı 
sıra yaşam kalitesini de kap-
sayan bütüncül bir ilişki 
olduğunu belirterek, “Birey-
ler, bazı basit alışkanlıklar-
la ağız sağlığını koruyabi-
lir. Dişlerin doğru teknikle 
düzenli olarak fırçalanma-
sı, diş ipi kullanımı, şekerli 
gıdaların tüketiminin azal-
tılması, dengeli ve sağlık-
lı beslenme, 6 ayda 1 diş 
hekimi kontrolüne gidilme-
si gerekir” tavsiyelerinde 
bulundu. AA
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İhmal edilen ağız ve diş sağlığı ölümle sonuçlanabilen hastalıklara yol açabi-İhmal edilen ağız ve diş sağlığı ölümle sonuçlanabilen hastalıklara yol açabi-
liyor. Hijyen kurallarına uymak ve düzenli muayene ağız kanserinden korurliyor. Hijyen kurallarına uymak ve düzenli muayene ağız kanserinden korur

BURSA Uludağ Üniversite-
si (BUÜ) Tıp Fakültesi bün-
yesinde kurulan İyi Hekimlik 
Uygulamaları ve Simülasyon 
Merkezi (USİM), ileri teknolo-
jiyle donatılmış eğitim altya-
pısıyla 10 yıldır hekim aday-
ları ile sağlık çalışanlarına 
simülatörler üzerinde uygu-
lamalı eğitim imkanı sunuyor. 
BUÜ Tıp Fakültesi’nde 2016 
yılında, hekim adaylarının ve 
sağlık çalışanlarının hastay-
la karşılaşmadan önce klinik 
becerilerini geliştirmeleri-
ne katkı sağlamak amacıy-
la simülasyon tabanlı eğitim-
lerin verildiği USİM kuruldu. 
Merkezde hazırlanan eği-

tim programları kapsamında 
hekim adayları ve sağlık çalı-
şanları, hastane ortamını yan-
sıtan simülasyon alanlarında 
çeşitli senaryolar üzerinden 

uygulamalı eğitim alıyor.

ACİL MÜDAHALE
Merkezde gerçek hasta-

ne ekipmanlarıyla donatılmış 

6 poliklinik odasında simü-
le hastalarla iletişim, hastalık 
öyküsü alma ve fiziki muaye-
ne pratikleri yapılıyor. Geliş-
miş simülatörlerin bulunduğu 
eğitim alanlarında acil müda-
hale ve klinik uygulamalar da 
deneyimlenebiliyor.

Merkezde acil servis simü-
lasyonu, hasta bakım odası, 
ultrasonografi odası, doğum 
odası ve simüle ambulans da 
bulunuyor. Simülasyon, sanal 
gerçeklik, karma gerçeklik 
gibi gelişmiş teknolojilerle 
açıldığı günden bu yana bin-
lerce hekim adayı ve sağlık 
çalışanının eğitim aldığı mer-
kezde, tıp fakültesi öğrencile-
rinin yanı sıra sağlık persone-
line yönelik sertifikalı eğitim 
programları da düzenleni-
yor. AA

Sağlık çalışanlarına
simülasyon eğitimi

KALP Damar Cerrahisi 
Uzmanı Prof. Dr. Ali Ümit 
Yener, iki öğün beslenilen 
ramazandan sonra yoğun 
yağlı yiyecek ve tatlı tüke-
timinin kalp krizi riskini 
artırdığı uyarısında bulun-
du. Yener, ramazandaki iki 
öğün beslenme alışkanlığı-
nın tekrar üç öğüne çıktığını 
bu sürecin sağlıklı adaptas-
yonla olması gerektiğini söy-
ledi. Yener, “En önemli şey 
kahvaltılara dikkatli başla-
mamız. Mümkünse ekmek-
siz, ekmek kullanacaksak 
da buğdaylı ekmek, az yağlı 
peynirler tercih edilmeli. 
Domates, salatalık, haşlan-
mış yumurtayla başlamak 
gerekiyor ki bünyemiz yavaş 

yavaş adapte olsun.” dedi. 

İKRAMI ÇEVİRİN
Yener, vücudun adaptas-

yonunun önemine dikka-
ti çekerek, şunları kaydet-
ti: “Akraba ziyaretlerinde, 
Türk toplumu olarak ikram-
lara ‘hayır’ diyemediğimiz-
den her yerde bir şeyler 
yemek, kalp sağlığı anla-
mında sıkıntılar yapabilir. 
Özellikle mide bağırsak sis-
temimizde gerginliğe sebep 
olur. Bunun sonucunda kan 
akış hızımız yavaşlar, insü-
lin direncimiz ani oynama-
lara bağlı çok ciddi şekilde 
tansiyon ve şeker hastalığıy-
la kalp krizi riskleri gözüke-
bilir.” AA

Günün yine en büyük yıldızı sensin! Ay ve 
Güneş senin burcunda el ele vermişken, ken-
dini dünyayı fethedecek kadar güçlü hissede-
bilirsin. Bugün sadece kendi isteklerine odak-
lanmak, yeni bir hobiye başlamak ya da spor 

yapmak için harika bir gün. Işığın o kadar par-
lak ki, herkes sana bakıyor!

Bugün odağın “neleri başarabilirim?” 
sorusunda. Pazar olmasına rağmen 

hedeflerin için çok heyecanlısın. Ailenle 
ya da büyüklerinle geleceğe dair cesur 

planlar yapabilirsin. İçindeki o korumacı 
gücü, kendi başarılarını inşa etmek için 

kullanacağın bir gün.

Odağın tamamen “sevdiklerin” üzerinde! 
Ay tam karşındaki Koç burcundayken, 

partnerinle ya da en iyi arkadaşınla birlikte 
bir şeyler yapmak sana müthiş bir keyif 

verecek. Belki küçük bir yarışma ya da oyun 
oynayabilirsiniz. Dürüstlük ve netlik bugün 

ilişkilerini çok daha sağlamlaştıracak.

Bugün odağın “yuvan ve ailen” üzerinde. 
Ev içinde bir şeyi değiştirmek ya da 

ailenle çok enerjik bir pazar kahvaltısı 
yapmak sana çok iyi gelecek. Geçmişten 
gelen bir konuyu Koç cesaretiyle bugün 
tamamen kapatabilir ve önüne çok daha 

güvenle bakabilirsin.

Etrafındaki herkes koştururken, sen bugün 
biraz “kendi dünyanda” kalmayı tercih 

edebilirsin. Koç burcundaki Ay, seni içsel bir 
hazırlığa davet ediyor. Yarın Ay senin burcuna 

geçtiğinde yaşayacağın o büyük parlamadan 
önce, bugün sessizce hayal kurmak ve enerji 

toplamak sana çok iyi gelecek.

Ateş grubundaki bu çifte enerji sana inanıl-
maz bir özgürlük hissi veriyor. Bugün yeni 

yerler keşfetmek, belki daha önce hiç gitmedi-
ğin bir sokağa girmek ya da ufkunu açacak bir 
şeyler izlemek isteyeceksin. Hayata çok geniş 

ve umut dolu bakıyorsun. Macera bugün senin 
göbek adın!

Bugün senin için “hareket bereket getirir” 
günü! Odanı düzenlemek, eski eşyaları 
ayıklamak ya da dışarıda aktif bir gün 

geçirmek isteyeceksin. Sağlığın için taze 
bir başlangıç yapabilirsin. Küçük işleri 

bitirdikçe içindeki o başarma duygusu seni 
çok mutlu edecek.

İletişimin pırıl pırıl! Bugün çok ilginç 
haberler alabilir ya da sen birilerine ilham 

verecek şeyler anlatabilirsin. Kısa bir 
yolculuk yapmak ya da mahallede bir tur 
atmak zihnini açacaktır. Merak ettiğin her 
şeyi sormaktan ve öğrenmekten çekinme; 

bugün zekan parlıyor!

Bugün senin için “macera dolu bir 
sosyallik” günü! Arkadaşlarınla aniden bir 
plan yapabilir, kalabalık bir grubun içine 

dalabilirsin. Zihnin çok hızlı ve neşeli 
çalışıyor. Geleceğe dair kurduğun büyük 
hayalleri birilerine anlatmak ve onlardan 

destek almak seni çok mutlu edecek.

Bugün senin için “gizli hazineleri 
keşfetme” günü. İçindeki o araştırmacı 
çocuk bugün çok aktif. Bir bilmeceyi 

çözmek ya da bir süredir kafanı kurcalayan 
bir konuyu kökten halletmek isteyebilirsin. 
Kendi içindeki sarsılmaz gücü keşfettiğin, 

dönüştürücü bir pazar.

Ateş grubundaki bu Koç enerjisi seni adeta 
uçuruyor! Bugün oyun oynamak, gülmek ve 
yaratıcılığını konuşturmak için mükemmel 

bir zaman. Şansın çok açık ve içindeki o 
çocuksu heyecan herkesi etkiliyor. Bugün 

sadece eğlenmeye ve hayatın tadını çıkarmaya 
odaklanmalısın.

Bugün odağın “yeteneklerin ve değerlerin” 
üzerinde. Sahip olduğun şeyleri fark etmek ve 
onları nasıl kullanabileceğini düşünmek sana 

güven verecek. Kendi değerini bildiğin ve “ben 
bunu yapabilirim” dediğin bir gün. Bereket-

li bir enerji var; kendine yeni hedefler koymak 
için harika bir pazar.

DOKUZ Eylül Üniversitesi 
Tıp Fakültesinden 2001’de 
mezun olan Koray Daş 
2008’de Adana Numune Eği-
tim ve Araştırma Hastanesin-
de genel cerrahi uzmanlığını 
tamamladı. Kurucu başhe-
kimliğini üstlendiği Adana 
Şehir Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde Yanık Merke-
zi Sorumlusu olarak görev 
yapan Daş, Sağlık Bakanlı-
ğınca Türkiye’nin ilk Deri 
Bankası ve Doku Laboratu-
varının geçen yıl kentte açıl-
masına öncülük etti. 

Daş, bağışla alınan insan 

derilerinin işlenerek 2 ila 5 
yıl saklanabildiği, vücudun-
da ağır yanık oluşan has-
talara da deri bankasından 
alınan derinin nakledildi-
ği laboratuvardaki çalışma-
ları dolayısıyla Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan 
ve Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu’nun katıldığı 14 
Mart Tıp Bayramı progra-
mında “yılın hekimi” ödü-
lüne layık görüldü. Daş, 
insanların kendi doku ve 
hücrelerinden deri üretile-
bilecek bir merkez kurmayı 
hedefliyor. AA

‘Hücre merkezi’
için kolları sıvadı

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün takvimler 22 Mart’ı göste-
rirken aynı zamanda Dünya Su Günü. 
Tıpkı suyun her kabın şeklini alma-
sı ama asla gücünü kaybetmemesi 
gibi, sen de bugün esnek ve huzurlu 
ol. Pazar sabahının o acelesiz, yumu-
şak ışığına gözlerini açtığında tüm 
“yapmalıyım” listelerini bir kenara it. 
Bugün senin sistemini “soğutma” ve 
“yeniden başlatma” günün. 

Bugün ekranların gürültüsün-
den biraz uzaklaş ve kendi zihni-
nin derinliklerine bir dalış yap. 
Gelecekte kuracağın o su altı şehri-
ni, galaksiler arası yolculuk yapa-
cak geminin teknik detaylarını veya 
sadece seni çok mutlu eden o uzak 
hayalleri düşün. Zeka, en büyük 
sıçramalarını ders çalışırken değil, 
işte böyle hiçbir baskı hissetmedi-
ğin sessiz Pazar anlarında yapar. 

Pazar günü, evindeki o en 
güvenli ve en konforlu köşenin 
tek hükümdarı olduğun gündür. 
En sevdiğin içeceği yanına al, en 
yumuşak battaniyeni çek ve belki 
de seni bambaşka bir zamana götü-
recek o sürükleyici kitaba gömül. 

Bugün madem Dünya Su Günü, 
merakını suyun o inanılmaz özellik-
lerine çevir. Suyun neden donduğun-
da genleştiğini (bu evrendeki çoğu 
madde için tam tersidir!), okyanusla-
rın en derin noktasındaki basıncın bir 
insanın üzerine binlerce fil binmiş 
gibi olmasına rağmen oradaki balıkla-
rın nasıl ezilmediğini araştır. 

Doktor ve hemşi-
reler başta olmak 
üzere sağlık çalı-
şanlarına verilen 

eğitimler hastala-
rın iyileşme oran-

larını artırıyor



HATAY’IN Altı-
nözü ilçesinde 
iki aile arasında 
çıkan kavgada 
3 kişi hayatını 

kaybetti, 22 kişi yaralan-
dı. Alınan bilgiye göre, 
Keskincik Mahallesi’nde 
iki aile arasında çocuklar 
yüzünden tartışma çıktı. 

Tartışma ailelerin 
yakınlarının da katılımıy-
la silah, bıçak, taş ve sopa-
nın kullanıldığı kavga-
ya dönüştü. Kavgada 1’i 
kadın 3 kişi hayatını kay-
betti, 22 kişi de yaralandı.  

JANDARMA MÜDAHALESİ
İhbar üzerine mahalle-

ye jandarma ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. Jandarma 
görevlilerinin müdahalesiyle 
kavga güçlükle sonlandırıldı. 
Yaralılar, sağlık ekiplerinin 
yaptığı müdahalenin ardın-
dan ambulanslarla hastanele-
re sevk edildi. Ölen 3 kişinin 
cansız bedenleri de ekiplerin 
incelemesinin ardından has-
tanelere kaldırıldı. Yaralıla-
rın tedavisi sürüyor. 

Olayla ilgili 6 kişi gözaltı-
na alındı. HABER MERKEZİ
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MERSİN’İN Silifke ilçesinde minibüsün elektrik 
direğine çarpması sonucu yaralanan 5 tarım 
işçisi hastaneye kaldırıldı. Ahmet G’nin kullan-

dığı 33 BDA 430 plakalı, tarım işçilerini taşıyan mini-
büs, Demircili Mahallesi’nde yol kenarındaki elek-
trik direğine çarptı. İhbar üzerine kaza yerine 112 Acil 
Sağlık, jandarma ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Kaza-
da 5 işçinin yaralandığı belirlendi. Yaralılar, ambu-
lanslarla Silifke Devlet Hastanesine kaldırıldı. AA

İŞÇİ SERVİSİ ELEKTRİK DİREĞİNDE DURABİLDİ
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UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

YOZGAT’TA otomobilin devrilme-
si sonucu 1 kişi hayatını kaybetti, 1 kişi 
yaralandı. Onur Koçak’ın kullandığı 06 
DJ 2724 plakalı otomobil, Cemil Çiçek 
Bulvarı’nda devrildi. İhbar üzerine olay 
yerine polis, sağlık ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Kazada yaralanan sürücü ve 
araçtaki B.E, ambulansla Bozok Üniver-
sitesi Araştırma ve Uygulama Hastanesi-
ne kaldırıldı. Sürücü Koçak, müdahalele-
re rağmen kurtarılamadı. AA

Y.K. (48) idaresindeki 78 SS 122 plaka-
lı otomobil, Karabük-Yenice kara yolu 
Gökbel köyü yakınlarındaki Suçatı Tüne-
li’nde E.C. (22) yönetimindeki 35 JJ 552 
plakalı ciple çarpıştı. Kazada sürücüler 
ile otomobildeki H.K. (38) ve E.K. (7) ile 
cipteki A.C. (66), Z.C.G. (56) ve M.A.G. 
(8) yaralandı. İhbar üzerine kaza yerine 
sağlık, jandarma, itfaiye ve AFAD ekip-
leri sevk edildi. Yaralılar, sağlık persone-
linin ilk müdahalesinin ardından ambu-
lanslarla Karabük Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ne kaldırıldı. AA

DÜZCE’DE G.Y. idaresindeki 81 EY 175 
plakalı otomobil, D-100 kara yolu İstan-
bul istikametinde seyir halindeyken Dön-
gelli mevkisinde, aynı yönde ilerleyen 
M.D. yönetimindeki 34 JR 328 plakalı 
otomobille çarpıştı. Çarpışmanın etkisiy-
le savrulan iki araç yol kenarındaki boş 
su kanalına devrildi. İhbar üzerine kaza 
yerine polis, jandarma, itfaiye ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Kazada sürücüler ile 
araçlarda bulunan 4 kişi yaralandı. Yara-
lılar, ekiplerin müdahalesiyle araçlardan 
çıkarılarak ambulanslarla kentteki hasta-
nelere kaldırıldı. AA

NEVŞEHİR’DE bir kişi yalnız yaşadığı 
evinde ölü bulundu. 2000 Evler Mahal-
lesi’nde bir binada yalnız yaşayan Hüse-
yin K’dan (53) bir süredir haber alama-
yan yakınları, durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bildirdi. İhbar üzerine böl-
geye sağlık, itfaiye ve polis ekipleri sevk 
edildi. Çilingir yardımıyla içeri giren 
ekipler, Hüseyin K’yi hareketsiz halde 
buldu. Sağlık ekiplerince yapılan kon-
trolde Hüseyin K’nin hayatını kaybettiği 
belirlendi. Hüseyin K’nin cenazesi, kesin 
ölüm nedeninin belirlenmesi için otopsi 
yapılmak üzere Nevşehir Devlet Hastane-
si morguna sevk edildi. AA

ÇANAKKALE’DE bir evde 
çıkan yangın itfaiye 
ekiplerince söndürüldü. 

Cevatpaşa Mahallesi Arıbur-
nu Sokak’ta bir binanın 2. 
katındaki dairede henüz 
belirlenemeyen nedenle yan-
gın çıktı. İhbar üzerine olay 
yerine itfaiye, sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. 

Yangın sırasında evde 

bulunan ve dumandan etki-
lenen kişi, itfaiye ekiplerince 
kurtarıldı. 

Sağlık görevlilerince ilk 
müdahalesi yapılan kişi, ted-
bir amaçlı ambulansla Meh-
met Akif Ersoy Çanakkale 
Devlet Hastanesi’ne kaldırıl-
dı. İtfaiye ekiplerinin müda-
halesiyle söndürülen yangın, 
evde hasara yol açtı. AA

Sürücü kurtarılamadı
arkadaşı tedavi altında

Cip ile otomobil
tünelde çarpıştı

Kazaya karışan araçlar 
kanala düştü: 6 yaralı

Cesedi bulunan şahıs
otopsi amacıyla morgda

Tutuşan evin sahibi dumandan etkilendi

ÇOCUKLARIN KAVGASINA
BÜYÜKLER KARIŞTI: 3 ÖLÜ

MUĞLA’NIN Bodrum ilçe-
sinde marinada demirli 8 
motoryatı etkileyen yan-

gın kontrol altına alındı. Yalıka-
vak Mahallesi’ndeki marinada 
demirli motoryatta henüz belir-
lenemeyen nedenle yangın çıktı. 

Yangın, rüzgarın etkisiyle biti-
şikteki boyları yaklaşık 20 ile 30 
metre arasında değişen 7 motor-
yata daha sıçradı. İhbar üzerine 
bölgeye çok sayıda itfaiye, polis 
ve sağlık ekibi sevk edildi. 

RÜZGAR ETKİLEDİ
Yangın söndürme çalışma-

sı sırasında ekipler rüzgar nede-
niyle zaman zaman zor anlar 
yaşadı. Çalışmalara, Kıyı Emni-
yeti Genel Müdürlüğüne bağlı 
KIYEM-6 hızlı tahlisiye (can 
kurtarma) botu ile Bodrum Bölge 

Liman Başkanlığına bağlı yan-
gın söndürme botları da des-
tek verdi. Karadan ve denizden 
müdahale edilen yangın ekiple-
rin yoğun uğraşları sonucu kon-
trol altına alındı. 

Yangında motoryatlardan 7’si 
batarken, birinde hasar meyda-
na geldi. Bodrum Belediye Baş-
kanı Tamer Mandalinci, Bodrum 
Sahil Güvenlik Karakol Komu-
tanı Raşit Gödelek ve Bodrum 
Bölge Liman Başkanı Tuncay 
Aydın da bölgeye gelerek çalış-
maları yerinde takip etti. 

Mandalinci, gazetecilere yap-
tığı açıklamada, hiç istenmeyen 
bir olayın yaşandığını belirterek, 
ekiplerin karadan ve denizden 
yangına müdahale ettiğini, yan-
gının çıkış nedeninin araştırıldı-
ğını söyledi. AA

Bodrum’da 8 motoryat alevlere yenildi
Yalıkavak Mahallesi’ndeki marinada demirli 

motoryatta çıkan ve çevreye yayılan yangın itfaiye 
ekiplerinin müdahalesiyle söndörüldü

Hatay’da iki aile arasında çocuklar yüzünden çıkan ve silah, bıçak, taş ve 
sopanın kullanıldığı kavgada 3 kişi hayatını kaybetti, 22 yaralı hastaneye 
kaldırıldı. Güvenlik güçleri olayla ilgili olarak 6 saldırganı gözaltına aldı

İSTANBUL’DA seyir halindeki şehir-
lerarası yolcu otobüsünde çıkan yan-
gın söndürüldü. Esenler’de, TEM Oto-
yolu’nda seyir halindeki şehirlerarası 
yolcu otobüsünde çıkan yangın itfaiye 
ekiplerince söndürüldü. 

Büyük İstanbul Otogarı’na gelerek 
yolcuları indiren 34 PKP 757 plaka-
lı otobüsün şoförü, daha sonra Teks-
tilkent mevkisine geldiği sırada aracın 
alev aldığını fark etti. Otobüsü emni-
yet şeridine alan şoför, durumu 112 
Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. 

Olay yerine gelen itfaiye ekiple-
ri alevleri söndürürken yanan otobüs 
kullanılamaz hale geldi.Yangın nede-
niyle otoyolun Edirne istikametin-
de trafik yoğunluğu oluştu. Otobüsün 
olay yerinden kaldırılmasının ardın-
dan trafik akışı normale döndü. AA

Şehirlerarası yolcu 
otobüsünde yangın

ÖZLÜER KARDEŞLERİ VURAN
ZANLI ADLİYEYE SEVK EDİLDİ

ESKİ Aydınspor Başkanı 
Erhan Özlüer ve kardeşini 
silahla öldüren zanlı, adliye-

ye sevk edildi. Şüpheli U.K’nin 
(24) İl Emniyet Müdürlüğü Asa-
yiş Şubesi Cinayet Büro Amirli-
ğindeki işlemleri tamamlandı. 

Burada susma hakkını kulla-
nan şüpheli adliyeye sevk edil-
di. Polis, adliye çevresinde yoğun 
güvenlik önlemi aldı.

SİLAHLI PUSU
Girne Mahallesi İsmet Sezgin 

Bulvarı’ndaki fırında, önceki gün 
eski Aydınspor Başkanı Erhan 
Özlüer ve kardeşi Ayhan Özlü-
er’e tabancayla ateş edilmişti. 

Saldırıda Özlüer kardeşler 
hayatını kaybetmiş, olay yerin-
den kaçan U.K. yakalanarak 
gözaltına alınmıştı. AA
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ŞEVKET ARSLAN

KALP ve 
Damar Cer-
rahisi Prof. 
Dr. Cen-
giz Kök-

sal, kalp sağlığını koru-
mak için en güvenli 
ve etkili sporun tem-
polu yürüyüş olduğunu söyle-
di. Günde 3–4 kilometrelik yürü-
yüşün hem kalbi güçlendirdiğini 
hem de stresi azaltarak mutluluk 
hormonunu artırdığını belirten 
Köksal, ağır ve zorlayıcı sporlara 
karşı uyardı.

TEMPOLU ÜÇ, DÖRT 
KİLOMETRE YÜRÜYÜŞ

Prof. Dr. Cengiz Köksal, kalp 
sağlığını korumak isteyenlere en 
önemli önerilerinin düzenli hare-
ket olduğunu belirtti. Ancak bu 
hareketin ağır sporlar değil, tem-
polu yürüyüş olması gerektiği-
ni vurgulayan Köksal, “Biz kalp 
doktorlarının hastalara önerdi-
ği en temel spor günde üç ya da 
dört kilometre tempolu yürü-
yüştür. Üstelik mümkünse açık 
havada yapılması daha faydalı-
dır. Günün stresinden uzakla-
şabileceğiniz, müzik dinleyerek 
keyifle yapabileceğiniz bir aktivi-
tedir” dedi.

KOŞU KALP ATIM HIZINI 
DAHA HIZLI ARTIRIR

Tempoyu abartmadan yapılan 
yürüyüşün kalp sağlığı açısın-
dan son derece önemli olduğunu 
dile getiren Köksal, bu egzersi-
zin özellikle spora yeni başlayan-
lar ve eklem rahatsızlığı bulunan 
kişiler için güvenli bir seçenek 
olduğunu söyledi.

Koşunun kalp atım hızını daha 
hızlı artırdığını ve kondisyonu 
kısa sürede geliştirdiğini belirten 
Köksal, buna rağmen herkes için 
uygun olmayabileceğine dikkat 
çekti. Köksal, “Önemli olan sür-
dürülebilir bir egzersiz alışkanlı-
ğı kazanmak. İnsanların kendile-
rini zorlamadan, düzenli şekilde 

hareket etmeleri kalp sağlığı için 
en doğru yaklaşımdır” ifadeleri-
ni kullandı.

MUTLULUK HORMONU 
KALBİ DE KORUYOR

Yürüyüşün sadece fiziksel 
değil psikolojik açıdan da önem-
li katkı sağladığını belirten Kök-
sal, bu sporun mutluluk hor-
monu olarak bilinen serotonini 
artırdığını söyledi. Köksal, “Ken-
dinizi iyi hissettiğiniz bir spor 
yapmanız çok önemli. Tempolu 
üç, dört kilometre yürüyüş, sero-
tonini yükselterek hem ruh hali-
ni iyileştirir hem de kalbi korur. 
Vücuttaki iyi yağları yükseltir. 
Bunun dışında spor önermiyo-

ruz” dedi.

EN İDEAL SPOR KALBE 
DOST SPORDUR

Ağır sporların bazı durumlar-
da ciddi riskler oluşturabilece-
ğini hatırlatan Köksal, özellik-
le bilinçsiz yapılan egzersizlerin 
kalp sağlığını tehdit edebilece-
ğine dikkat çekerek şu uyarıda 
bulundu: “Geçmişte gazetelerde 
de sıkça okumuşsunuzdur; kalp 
hastalığı olan birçok ünlü kişi, 
üstelik trainerları eşliğinde ağır 
spor yaparken kalp krizi geçire-
rek hayatını kaybetti. Bu yüzden 
kendinizi yormayın, koşmayın, 
kendinizle yarışmayın. En ideal 
spor kalbe dost spordur.”

BAYRAM ziyaretleri, 
tatlı ve şekerlerle donatı-
lır; aileler bu özel günler-
de çocuklarıyla birlikte 
lezzetlerin tadını çıkarır. 
Ancak Beslenme Uzmanı 
ve Diyetisyen İrem Orhan 
Demirel, aşırı tatlı tüke-
timinin özellikle çocuk 
sağlığı üzerinde olumsuz etki-
ler yaratabileceği konusunda 
uyarıyor.

İrem Orhan Demirel, bay-
ram tatlılarının çocukların gün-
lük şeker ihtiyacını fazlasıy-
la aşabileceğini belirtti. “Yoğun 
şeker tüketimi diş çürüklerine, 
obeziteye ve metabolik sorunla-
ra yol açabilir. Bu nedenle aile-
lerin bilinçli davranması gere-
kiyor,” dedi.

SAĞLIKLI ALTERNATİFLER 
Demirel, bayramda tatlı-

lardan tamamen uzak dur-
mak yerine sağlıklı alternatifler 

sunulmasını önerdi:
Meyve tabakları: Çocuk-

ların tatlı isteğini doğal 
şekerlerle karşılamak için 
elma, muz, gibi meyveler 
sunulabilir.

Kuruyemişler: Kavrul-
mamış badem, fındık veya 
ceviz, hem doyurucu hem 

besleyicidir.
Sütlü tatlılar: Az şekerli 

puding veya sütlaç gibi seçe-
nekler tatlı ihtiyacını karşıla-
yabilir.

Anne-Babalara Pratik İpuç-
ları

* Tatlı porsiyonlarını küçük 
tutun, ana öğün yerine ara 

öğünlerde vererek beslenme 
dengesini koruyun.

* Şekerli içecekleri sınır-
layın, su veya taze sıkılmış 
meyve suyu sunun.

* Çocukları tatlı seçiminde 
sürece dahil edin, böylece hem 
farkındalıkları artar hem de 
sorumluluk duygusu gelişir.

HEM MUTLU VE HEM DE 
SAĞLIKLI BİR 

BAYRAM GEÇİRİN
Beslenme Uzmanı ve Diye-

tisyen İrem Orhan Demi-
rel, bayramın tatlılarla keyif-
li geçebileceğini, ancak sağlıklı 
seçimlerle hem çocukların hem 
de ailenin bayramını güvenli 
hale getirmenin mümkün oldu-
ğunu belirtti: “ Önemli olan tat-
lılardan tamamen kaçınmak 
değil; doğru porsiyon, doğru 
seçim ve dengeli beslenme ile 
hem mutlu hem de sağlıklı bir 
bayram geçirilebilir.”

VATANDAŞLAR, artan fiyatlar 
nedeniyle ekonomik seçenekle-
re yöneldiklerini belirtirken, bay-
ramda tatlı ikramının aile gele-
neğinin vazgeçilmezi olduğunu 
vurguladı. Kuyrukta bekleyen-
ler, “Misafire tatlı ikram etme-
den bayram tamam sayılmaz” diyerek hem 
bütçelerine uygun alışveriş yapmak hem de 
bayram geleneğini yerine getirmek için bek-
lediklerini ifade etti.

Bayrama özel indirim yaptıklarını belir-
ten işletme sahipleri ise vatandaşın alım 
gücünü dikkate alarak fiyatları mümkün 
olduğunca dengede tutmaya çalıştıklarını 
dile getirdi.

UZMANINDAN UYARI
Gıda mühendisleri, bayram dönemin-

de tatlı ve şeker alışverişi yaparken dikkat-
li olunması gerektiğini belirtti. Uzmanlar, 
fiyatı düşük ve güvenilirliği şüpheli ürünle-
rin ciddi sağlık riskleri taşıyabileceğine dik-
kat çekiyor:

“Ekonomik olması için ucuz ürünlere 
yönelmek cazip görünebilir, ancak bu sağ-
lığınızı tehlikeye atabilir. Tatlıyı mutlaka 
tanıdığınız, güvendiğiniz ve hijyenik koşul-
larda üretim yapan işletmelerden alın. Ucuz 
tatlıya kaçmamak gerekir. Maliyeti her ne 
kadar düşük olup ucuza da satılsa, içerisin-
deki katkı maddelerinden dolayı sağlık açı-
sından iç organlarınızda yağlanmaya, sin-
dirim sisteminizde rahatsızlığa ve mide 
ekşimelerine neden olur. Bu nedenle vatan-
daşlarımızın bildik ve güvenilir yerlerden 
alışveriş yapmasını tavsiye ederiz”.

BİLUN 
GÜREL

İLKE 
DUYAN

SABAHTAN AKŞAMA SABAHTAN AKŞAMA 
KADAR SÜREN KADAR SÜREN “UCUZ “UCUZ 
TATLI”TATLI” KUYRUĞU KUYRUĞU

SENAY 
GÜNCAVAR

Bayram öncesi tatlı Bayram öncesi tatlı 
alışverişi arife gününde alışverişi arife gününde 
başladığı gibi, bayramın ilk başladığı gibi, bayramın ilk 
günü de vatandaşları uzun günü de vatandaşları uzun 
kuyruklara sürükledi. Uygun kuyruklara sürükledi. Uygun 
fiyatlı tatlı almak isteyenler, fiyatlı tatlı almak isteyenler, 
sabahın erken saatlerinden sabahın erken saatlerinden 
itibaren sıra beklediitibaren sıra bekledi

Kalp sağlığını korumak için spor yapmanın önemi her Kalp sağlığını korumak için spor yapmanın önemi her 
fırsatta vurgulanırken, birçok kişi “Yürüyüş mü yoksa fırsatta vurgulanırken, birçok kişi “Yürüyüş mü yoksa 
koşu mu daha faydalı?” sorusunun yanıtını merak ediyorkoşu mu daha faydalı?” sorusunun yanıtını merak ediyor

KALBİN DOSTU SPOR: KALBİN DOSTU SPOR: 
TEMPOLU YÜRÜYÜŞTEMPOLU YÜRÜYÜŞ

BAYRAMDA ÇOCUKLARIN BAYRAMDA ÇOCUKLARIN 
ŞEKER TÜKETİMİNE DİKKATŞEKER TÜKETİMİNE DİKKAT



ABD Hazine Bakanı Scott 
Bessent, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabın-
dan konuya ilişkin pay-

laşım yaptı.
İran’ı küresel terörizm açısın-

dan “yılanın başı” olarak nitelendi-
ren Bessent, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın “Destansı Öfke Operas-
yonu” sayesinde bu “hayati müca-
deleyi” öngörülenden daha hızlı bir 
şekilde kazandıklarını belirtti.

Bessent, “İran’ın küresel ener-
ji altyapısına yönelik terörist saldı-
rılarına yanıt olarak Trump yöne-
timi, dünyaya enerji akışını en 
üst düzeye çıkarmak, küresel arzı 
güçlendirmek ve piyasa istikrarı-
nı sağlamak amacıyla Amerika’nın 
ekonomik ve askeri gücünü kullan-
maya devam edecek.” ifadelerini 
kullandı.

ABD Hazine Bakanı Bessent, 
halihazırda denizde olan İran pet-
rolünün satışına izin veren, dar 
kapsamlı ve kısa vadeli bir genel 
lisans yayımlandığını belirtti.

Yaptırım altındaki İran petro-
lünün Çin tarafından ucuza stok-
landığına işaret eden Bessent, bu 
mevcut arzın geçici olarak serbest 
bırakılmasıyla ABD’nin yaklaşık 
140 milyon varil petrolü hızla küre-
sel piyasaya sunacağını, böylece 
dünya çapındaki enerji miktarının 
artacağını ve İran’ı sorumlu tuttu-
ğu arz üzerindeki geçici baskıların 

hafifletilmesine yardımcı olunaca-
ğını aktardı.

Bessent, “Esasen, ‘Destansı Öfke 
Operasyonuna’ devam ederken, 
fiyatları düşük tutmak için İran’ın 
petrolünü Tahran’a karşı kullanaca-
ğız.” değerlendirmesinde bulundu.

Bu geçici ve kısa vadeli iznin 
yalnızca halihazırda nakliye aşa-
masında olan petrol ile sınırlı oldu-
ğunu vurgulayan Bessent, yeni 
alımlara veya üretime izin verilme-
diğini kaydetti.

Bessent ayrıca İran’ın elde edi-
len gelirlerin kullanımında zor-
luk yaşayacağını, ABD’nin İran’a 

ve ülkenin uluslararası finans sis-
temine erişim imkanlarına yöne-
lik azami baskısını sürdüreceğini 
belirtti.

Trump yönetiminin şu ana kadar 
küresel pazara yaklaşık 440 milyon 
varil ek petrol sunmak için çalışa-
rak İran’ın Hürmüz Boğazı’ndaki 
aksamaları kendi lehine kullanma 
kabiliyetini zayıflattığını savu-
nan Bessent, Trump’ın enerji dostu 
gündeminin ABD’nin petrol ve 
doğal gaz üretimini rekor seviyelere 
çıkardığını, enerji güvenliğini güç-
lendirdiğini ve yakıt maliyetlerini 
düşürdüğünü ifade etti.

Bessent, “Şu anda yaşanacak 
herhangi bir kısa vadeli aksaklık, 
nihayetinde Amerikalılar için uzun 
vadeli ekonomik kazançlara dönü-
şecektir çünkü güvenlik olmadan 
refah da olmaz.” ifadelerini kullan-
dı. ABD Hazine Bakanlığı tarafın-
dan yayımlanan genel lisansa göre, 
20 Mart yerel saatle saat 00.01’den 
önce gemilere yüklenmiş olan İran 
menşeli ham petrol ve petrol ürün-
lerinin satışı, teslimatı veya boşal-
tılmasıyla ilgili işlemlere geçici ola-
rak izin verildi. Söz konusu izin 
19 Nisan yerel saatle saat 00.01’e 
kadar geçerli olacak. AA
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ULUSLARARASI Enerji Ajansı (IEA), 
Orta Doğu’da artan gerilimin küresel pet-
rol arzında tarihin en büyük kesintisi-
ne yol açtığı uyarısında bulunarak, pet-
rol tüketimini hızla düşürecek radikal bir 
eylem planı çağrısı yaptı.

Dünya petrol trafiğinin yaklaşık yüzde 
20’sinin geçtiği Hürmüz Boğazı’ndaki 
sevkiyatın durma noktasına gelmesi, ham 
petrol fiyatlarını varil başına 100 doların 
üzerine taşıdı.

IEA’dan yapılan açıklamada, Orta 
Doğu’daki askeri çatışmaların eşi benze-
ri görülmemiş bir küresel enerji krizini 
tetiklediği belirtildi.

Stratejik rezervlerden 400 milyon varil 
petrolün piyasaya sürüleceğini, ancak 
bunun tek başına yeterli olmayacağının 
ifade edildiği açıklamada, tüketimin hızla 
düşürülmesi için acil “davranış değişik-
liği” çağrısında bulunuldu. IAE’nin açık-
lamasında, küresel petrol talebinin yüzde 
45’ini oluşturan ulaşım sektörü başta 
olmak üzere, tüketimi kısa sürede azalta-
cak stratejik önlemler sıralandı.

Ulaşım kaynaklı yakıt sarfiyatını düşür-
mek amacıyla uygun iş kollarında uzaktan 
çalışma modeline geçilmesini, otoyollar-
daki hız limitlerinin ise en az 10 kilometre 
düşürülmesini önerildi. Özel araç kullanı-
mı yerine toplu taşımanın teşvik edilmesi 
gerektiği vurgulanan açıklamada, büyük-
şehirlerde trafik yoğunluğunu ve yakıt 
tüketimini kontrol altına almak amacıy-
la “tek-çift plaka” uygulamasına gidilmesi 
çağrısı yapıldı. Araç paylaşım modelleri-
nin yaygınlaştırılması, ticari araçlarda yük 
optimizasyonu ve ekonomik sürüş tek-
niklerinin benimsenmesi de acil önlemler 
arasında yer aldı. AA

İSRAİL ve ABD’nin İran’a yönelik saldı-
rılarının başladığı 28 Şubat’tan bu yana, 
5 Arap ülkesinde toplam 8 önemli enerji 
tesisi İran tarafından vuruldu.

Saldırılar, Birleşik Arap Emirlikleri 
(BAE), Katar, Bahreyn, Suudi Arabistan 
ve Kuveyt’teki küresel enerji piyasası açı-
sından kritik öneme sahip tesisleri hedef 
aldı. Bazı tesislerde yangınlar ve maddi 
hasarlar meydana gelirken, bazı tesisler-
de üretim geçici olarak durduruldu veya 
“mücbir sebep” ilan edilerek üretim kısıt-
landı. AA

PETROL sahası hizmetleri şirketi Baker 
Hughes’un verileri yayımlandı.

Buna göre, ABD’deki petrol sondaj 
kulesi sayısı 14-20 Mart haftasında bir 
önceki haftaya göre 2 artarak 414 oldu.

ABD’de petrol sondaj kulesi sayısı son 
bir yılda ise 72 azaldı. Perşembe gününü 
108,65 dolardan kapatan Brent petrolün 
varil fiyatı, cuma gününü 112,19 dolar 
seviyesinde tamamladı.

Batı Teksas (WTI) tipi ham petrolün 
varil fiyatı, cuma gününü 94,74 dolar 
düzeyinde kapattı. WTI tipi ham petro-
lün varili, perşembe gününü 95,55 dolar 
seviyesinde tamamlamıştı. AA

IEA’dan petrol 
krizine karşı iki çağrı

Savaşta tesislerin 
vurulması piyasaları sarstı

ABD’nin petrol sondaj 
kulesi sayısı arttı

ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, denizde bekleyen İran petrolünün satışına 
izin veren, dar kapsamlı ve kısa süreli bir genel lisans yayımladıklarını bildirdi

BUYRUN BURDAN YAKIN!

FİTCH’TEN yapılan açıkla-
mada, Hürmüz Boğazı’nın 
olası kapalı kalma süreleri-

nin petrol fiyatlarına etkisine iliş-
kin senaryolar paylaşıldı.

Açıklamada, Hürmüz Boğa-
zı’nın 6 ay boyunca fiilen kapa-
lı kalması halinde Brent petrolün 
varil fiyatının 2026’da ortalama 
120 dolara, 3 ay kapalı kalması 
durumunda ise 100 dolara ulaşa-
bileceği belirtildi.

FARKLI SENARYOLAR
Hürmüz Boğazı’nın 3 ay kapalı 

kalma senaryosunda, Brent petro-
lün varil fiyatının kapanma süre-
since ortalama 130 dolar seviye-
sine yükselmesinin ve yıl sonuna 
doğru yaklaşık 90 dolar seviye-
sine gerilemesinin beklendiği 
ifade edilen açıklamada, 6 aylık 
kapanma senaryosunda ise fiya-
tın kapanma süresince 130-170 
dolar aralığına fırlamasının ve yıl 
sonunda 90 dolar seviyesine düş-
mesinin öngörüldüğü aktarıldı.

Açıklamada, Brent petrolün 
ortalama varil fiyatına ilişkin 

2026 yılı temel beklentisinin 70 
dolar olduğu belirtilerek bu tah-
minin savaş öncesinde piyasada-
ki arz fazlası nedeniyle 63 dolar 
olduğu anımsatıldı.

BELİRSİZLİK YÜKSEK
Hürmüz Boğazı’nın kapanma-

sının petrol geçiş hacminde gün-
lük 15 milyon varil kayba yol 
açmasının öngörüldüğü vurgula-
nan açıklamada, buna karşın çok 

küçük hacimlerin Boğaz’dan geç-
meye devam etmesinin beklendi-
ğine işaret edildi.

Açıklamada, petrol fiyatla-
rındaki dalgalanmaların devam 
edeceği, jeopolitik risk priminin 
oldukça yüksek olduğu, çatışma-
nın süresi, Hürmüz Boğazı’nın 
kapalı kalma durumu ve petrol 
geçişindeki aksamalar konusun-
daki belirsizliğin yüksek olduğu 
kaydedildi. AA

TARIM ve 
Orman 
Baka-

nı İbrahim 
Yumaklı, Tür-
kiye’nin, 
Hint Okyanu-
su Ton Balı-
ğı Komisyonu 
(IOTC) nez-
dinde “göz-
lemci ülke” 
statüsünün 
oy birliğiyle 
kabul edildiği-
ni bildirdi.

Yumak-
lı, NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, Hint Okyanusu’nda yeni bir 
sayfa açtıklarını duyurdu. Türki-
ye’nin Mavi Vatan’daki tecrübe-
lerini okyanuslara taşıdıklarını 

belirten Yumaklı, şunları kaydet-
ti: “Dünyanın en önemli bölgesel 
balıkçılık yönetim organizasyon-
larından biri olan IOTC nezdin-
de ‘gözlemci ülke’ statümüz oy 

birliğiyle 
kabul edil-
di. Hede-
fimiz, orta 
vadede ‘tam 
üye’ ola-
rak balıkçı-
lık filomuza 
yeni ufuk-
lar açmak ve 
bölge ülke-
leriyle stra-
tejik işbir-
liklerimizi 
güçlendir-
mek. Küre-
sel balıkçılık 
yönetiminde 

sorumlu ve etkin bir aktör olarak, 
uluslararası alanda yapıcı katkı-
lar sunmaya kararlılıkla devam 
edeceğiz. Ülkemize ve sektörü-
müze hayırlı olsun.” AA

TOKAT Gaziosmanpaşa Üniversite-
si (TOGÜ) Ziraat Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Sibel Gülse Bal öncü-
lüğünde yürütülen çalışmayla “Tokat 
sarımsağı”nda üretimin artırılması ve 
Taşköprü sarımsağı gibi markalaşması 
hedefleniyor.

Kentte Kızılköy başta olmak üzere 
il genelinde geçmiş yıllarda 10 bin 
tona yaklaşan sarımsak üretiminin son 
dönemde azalma göstermesi üzerine 
Bal, “Tarımsal Üretimde Ata Tohum-
ları ve Yerli Ürünün Gücü-Tokat 
Sarımsağı Örneği” projesini hazırladı.

Proje kapsamında yetersiz iş gücü-
nün yerini makinelerin alması için 
İspanya’dan getirtilen sarımsak dikim 
makinesi ile Kızılköy’de 100 dönüm 
alana Tokat sarımsağı ekimi yapıldı.

Makine sayesinde 30-40 kişinin gün 
boyu gerçekleştirebileceği ekim işle-
mi yaklaşık 2 saatte tamamlanırken, 
iş gücü ve maliyet açısından önemli 
tasarruf sağlandı.

Doç. Dr. Sibel Gülse Bal, Tokat 
sarımsağının kaliteli ve 12 ay gibi 
uzun raf ömrüne sahip bir ürün oldu-
ğunu söyledi. AA

Tokat sarımsağı 
markalaşacak

FİTCH: HÜRMÜZ BOĞAZI 
6 AY KAPALI KALIRSA PETROL 
FİYATLARI 120 DOLARI GÖREBİLİR

TÜRKİYE, HİNT OKYANUSU TON BALIĞI 
Komisyonu nezdinde “gözlemci ülke”

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, Hürmüz Boğazı’nın 6 ay boyunca fiilen kapalı 
kalması durumunda Brent petrolün varil fiyatının, bu yıl ortalama 120 doları bulabileceğini bildirdi...



ABD yönetiminin, İran’da-
ki yüksek oranda zengin-
leştirilmiş uranyum stoku-
nu ele geçirmek amacıyla 
askeri operasyon seçeneği-

ni değerlendirdiği öne sürüldü. CBS 
News’a konuşan kaynaklar, planla-
rın Ortak Özel Operasyonlar Komu-
tanlığının (JSOC) görevlendirilme-
si etrafında şekillendiğini iddia etti. 
Kaynaklar, yüksek oranda zenginleşti-
rilmiş uranyum stokunu ele geçirmek 
üzere düzenlenecek operasyona iliş-
kin henüz nihai kararın alınmadığını 
ve olası operasyonun zamanlamasının 
belirsizliğini koruduğunu ileri sürdü.

HÜRMÜZ VE BASRA PLANI
İsimlerinin açıklanmaması şartıy-

la NBC News’a konuşan ABD’li yet-
kililer, Amerikan askerlerinin İran’da 
konuşlandırılmasını içeren çeşit-
li seçeneklerin değerlendirildiği-
ni öne sürdü. Seçeneklerden birinin 
Hürmüz Boğazı’nda güvenliği sağla-
mak amacıyla İran limanlarına veya 
Basra Körfezi’nde bulunan küçük ada-
lara asker konuşlandırılmasını içerdi-
ğini belirten yetkililer, diğer seçenek-
ler arasında ise İran’ın yüksek oranda 
zenginleştirilmiş uranyumunun ele 
geçirilmesine yönelik operasyonlar 
ile ülkenin petrol tesislerinin kontrol 
altına alınarak ekonomik kaynakla-
rının sınırlandırılmasının yer aldığı-
nı iddia etti. Kaynaklar, seçeneklerin 
hiçbirinin Irak veya Afganistan savaş-
larında olduğu gibi geniş çaplı aske-
ri konuşlandırmalar içermediğini vur-
guladı. AA
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ABD Başkanı Donald Trump, 
uçağa binmek üzere Beyaz 
Saray’dan ayrılırken gaze-

tecilerin İran’a devam eden sal-
dırılara ilişkin sorularını yanıt-
ladı. İran’la ateşkese varılması 
ve diyalog zeminine dönülmesi 
ihtimalini değerlendiren Trump, 
“Ateşkes yapmak istemiyorum. 
Bilirsiniz, karşı tarafı kelimenin 
tam anlamıyla yok ederken ateş-

kes yapmazsınız.” dedi.

MÜTTEFİKLERİ SUÇLADI

Trump, İsrail’in saldırıları ABD 
ile aynı anda bitirmeye hazır olup 
olmayacağı sorusuna, “Sanırım 
öyle. İlişkimiz çok iyi. Aşağı yuka-
rı benzer şeyler istiyoruz. Ne mi 
istiyoruz? İkimiz de zafer istiyo-
ruz.” yanıtını verdi. Saldırıların 

başlamasından bu yana gemi tra-
fiğinin sert şekilde düştüğü Hür-
müz Boğazı’nı ABD’nin kullanma-
dığını söyleyen Trump, bu konuya 
Avrupa, Güney Kore, Japonya ve 
Çin’in “müdahil olması gerektiği-
ni” savundu. Trump, İran hakkın-
da, “Askeri açıdan tek yaptıkla-
rı, boğazı tıkamak. Askeri açıdan 
bakıldığında işleri bitik.” diye 
konuştu. AA

TRUMP: ATEŞKES YOK
İRAN’I YOK EDECEĞİM

KARA HAREKATI
İHTİMALİ ARTTI

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik başlattığı ve misillemeyle Orta Doğu’ya ya-
yılan savaş 3. haftasını geride bırakırken Washington yönetimi Tahran’ın 
enerji ve nükleer silah kapasitesini ele geçirme planını masaya yatırdı...

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik başlattığı ve misillemeyle Orta Doğu’ya ya-
yılan savaş 3. haftasını geride bırakırken Washington yönetimi Tahran’ın 
enerji ve nükleer silah kapasitesini ele geçirme planını masaya yatırdı... AKDENİZ’DE Rusya’nın “gölge filosuna” 

ait olduğundan şüphe edilen gemi Fran-
sız Donanması tarafından durduruldu. 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Mac-
ron, Orta Doğu’daki saldırıların, Fransa’yı 
Kiev’e desteğinden alıkoymayacağını 
vurguladı. Macron, Rusya-Ukrayna Sava-
şı’nın devam ettiğini hatırlattı. Macron, 
“Uluslararası yaptırımları delen ve deniz 
hukukunu ihlal eden bu gemiler, savaş 
vurguncularıdır.” dedi.

Söz konusu gemilerin “kar elde etme-
ye ve Rusya’nın savaş çabalarını finanse 
etmeye” çalıştığını savunan Macron, bu 
duruma izin vermeyeceklerini vurguladı. 

Fransa Akdeniz Bölgesi Deniz Valili-
ği’nin ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki hesabından yapı-
lan açıklamada, Fransız Donanmasının 
durdurduğu Mozambik bandıralı geminin 
Rusya’nın Murmansk kentinden geldiği-
ni aktarıldı. AA

SUUDİ Arabistan, Mısır, Katar, Ürdün ve 
Kuveyt, İsrail’in Suriye’nin güneyindeki 
askeri tesislere yönelik saldırısını kınadı. 

Suudi Arabistan Dışişleri Bakanlı-
ğı, İsrail’in saldırısını “en sert ifadeler-
le” kınadığını belirterek, bunu uluslarara-
sı hukukun ve Suriye’nin egemenliğinin 
açık ihlali olarak niteledi. 

Bakanlık, bu “pervasız saldırının” ve 
İsrail’in 1974 Kuvvetlerin Ayrıştırılması 
Anlaşması’nı ihlal etmesinin kabul edile-
mez olduğunu vurgulayarak, uluslararası 
topluma bu ihlallere son verilmesi çağrı-
sında bulundu. 

Suudi Arabistan ayrıca Suriye ile daya-
nışmasını ve ülkenin egemenliği ile top-
rak bütünlüğünü desteklediğini yineledi. 
İsrail ordusu, Suriye’nin güneyinde Şam 
yönetimine ait askeri üslerde bir komuta 
merkezini ve silah depolarını vurduğunu 
ileri sürmüştü. 

Suriye Dışişleri Bakanlığı da ülkenin 
güneyinde askeri altyapıyı hedef alan 
İsrail saldırısını kınamıştı. AA

LÜBNAN’IN başkenti Beyrut’un güneyin-
deki Dahiye bölgesine İsrail ordusu tara-
fından önceki gece saatlerinde 2 hava sal-
dırısı düzenledi. 

Lübnan resmi ajansı NNA’nın habe-
rinde, İsrail ordusunun Dahiye’de, El-
Gubeyri ve Burc el-Baracine bölgelerini 
hedef aldığı aktarıldı. 

İsrail ordusu, Hizbullah’ın kalesi ola-
rak bilinen Dahiye bölgesi için tahliye ve 
saldırı tehdidini yinelemişti. 

İsrail Ordu Sözcüsü Avichay Adra-
ee, Dahiye’nin Hureyk, Gubeyri, Leyle-
ki, Hades, Burc el-Baracine, Tahvidet 
el-Gadir ve Şiyah mahallelerinde, Hizbul-
lah’a ait olduğu öne sürülen “askeri alt-
yapıya” saldırı düzenleyeceği tehdidinde 
bulunmuştu. 

İsrail ordusunun Dahiye’nin terk edil-
mesi yönündeki tehditleri ve saldırıları 
nedeniyle çok sayıda kişi yaşadıkları yer-
lerden ayrılmak zorunda bırakılmıştı. AA

Fransız donanmasından
Rus gölge filosuna ‘dur’

Araplar’dan Suriye’ye
yönelik saldırıya tepki

Beyrut’un güneyine
gece operasyonları

ABD ile İsrail’in ortak saldırılar 
düzenlediği İran’ın, gelecek günler-
de İsrail’e yönelik misillemeleri daha 
da artıracağı iddia edildi. İsrail devlet 
televizyonu KAN’ın ismi paylaşılma-
yan güvenlik kaynaklarına dayandırdı-
ğı haberine göre, İran’ın son iki günde 
İsrail’e yönelik füze saldırılarını artır-
masının nedeni hava koşulları oldu. 

İsrailli güvenlik kaynağı, İran’ın 
19 Mart öğleden sonra İsrail’e yöne-
lik füze saldırılarını artırmasının İran 
semalarındaki yoğun bulutlu hava-
dan kaynaklandığını ileri sürerek hava 
şartlarının ABD-İsrail gözetleme dron-
larının görüş açısını kısıtladığını ve 
bunun da İran’a daha güvenli şekil-
de füze ateşleme kabiliyeti sağladığını 
iddia etti. AA

ABD-İsrail saldırıları altındaki İran’ın 
başkenti Tahran ve Kerec kentlerinin 
önceki gece bir kez daha hedef alın-
dığı bildirildi. İran’dan yayın yapan 
Khabaronline haber sitesine göre, Tah-
ran’ın batısında şiddetli patlama mey-
dana geldi. 

Patlamanın şiddeti nedeniyle bölge-
de bir süre elektriklerin kesildiği belir-
tildi. Öte yandan, Tahran’ın batısın-
daki Kerec kentinin de önceki gece bir 
kez daha hedef alındığı ifade edildi. 

İran medyasına göre, birkaç saat 
önce Tahran’ın güneyindeki Şehri Rey 
ve güneydoğusundaki Hecir bölgesi ile 
Siman kavşağında patlamalar meyda-
na gelmişti. AA

SUUDİ Arabistan Savunma Bakan-
lığı, gece saatlerinden bu yana ülke-
ye 51 kamikaze insansız hava aracıyla 
(İHA) saldırı düzenlendiğini bildirdi. 
Savunma Bakanlığının ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya platformun-
dan yapılan açıklamada, İran kaynaklı 
İHA saldırılarının geceden beri sürdü-
ğü belirtildi. Açıklamada, 51 İHA’nın 
doğu bölgesinde tespit edilerek imha 
edildiği kaydedildi. İran, ABD ile İsra-
il’in saldırılarına misilleme kapsamın-
da, 28 Şubat’tan bu yana 7 Arap ülke-
sindeki ABD üsleri ile kritik noktalara 
füze ve İHA saldırıları düzenliyor. AA

İ
RAN’IN güneyinde Hürmüz-
gan eyaletine bağlı Minab ken-
tinde yeni yılın başlangıcı ve 

baharın müjdecisi olarak kutla-
nan Nevruz bayramı buruk geçi-
yor. ABD-İsrail’in Minab kentin-
deki Şecere-i Tayyibe İlkokulu’na 
düzenlediği saldırı sonucu haya-
tını kaybeden onlarca öğrenci ve 
öğretmen için anma töreni yapıl-
dı. İranlılar, saldırıda kaybettik-
leri yakınlarını mezarları başında 
andı. Saldırıda çoğu çocuk 185 
kişi yaşamını yitirmişti. AA

İRAN’IN yeni füze saldırısı başlatma-
sının ardından İsrail’in orta kesimi ile 
güneyinde sirenler çaldı. İsrail ordusu, 
İran’dan cumartesi gecesi üçüncü füze 
saldırısının tespit edildiğini açıkladı. 

Ordu, misilleme tehdidi altında-
ki bölgelerde cep telefonlarına ön uya-
rılar göndererek İsraillilerden bir son-
raki duyuruya kadar sığınaklarda 
kalmalarını istedi. İran’dan yapılan 
misilleme nedeniyle güneydeki Necef 
ve Lut Gölü’nün güneyindeki bölgeler-
de sirenler devreye girdi. AA

İsrail’e yönelik
misilleme planı

Tahran’da elektrik
kesintileri yaşandı Suudi Arabistan’a

51 kamikaze İHA

Nevruz buruk geçiyorTel Aviv’de füzeleri
engelleme nöbeti

KUVEYT SAVUNMA 
SİSTEMİNİ ÇALIŞTIRDI
KUVEYT’İN ülkeye yönelik 

füze ve insansız hava aracı 
(İHA) saldırılarına karşı 

hava savunma sistemlerini dev-
reye soktuğu bildirildi. Kuveyt 
Genelkurmay Başkanlığından 
yapılan açıklamada, hava savun-

ma sistemlerinin gecenin ilk 
saatlerinden bu yana 2 kez füze 
ve İHA saldırılarını engellediği 
belirtildi. 

Açıklamada, duyulabilecek 
patlama seslerinin, hava savun-
ma sistemlerinin söz konusu sal-

dırıları önleme faaliyetlerinden 
kaynaklandığı ifade edildi. 

Vatandaşlardan ve ülkede 
yaşayanlardan, yetkili makamlar-
ca yayımlanan güvenlik ve emni-
yet talimatlarına uymaları isten-
di. AA

İ
RAN’DAN İsrail’e atılan füzeler, işgal altındaki Batı 
Şeria’nın El Halil kentinin semalarında görüntülendi. Saldırı 
sonrası İsrail hava savunma sistemi devreye girerek füzele-

ri etkisiz hale getirmeye çalıştı. AA

GÖKYÜZÜNDE SAVAŞ TRAFİĞİ



722 MART 2026 PAZARGÜNCEL

İSTİLACI TÜRLERLE
DİŞE DİŞ MÜCADELE
Türkiye Ulusal 
İstilacı Yabancı 
Türler Veri ve Bilgi 
Sistemi çalışmaları 
kapsamında 
106 denizel, 56 
karasal, 13 iç su 
ve 2 amfibik olmak 
üzere 177 istilacı 
yabancı türe ilişkin 
değerlendirme 
çalışması yapıldı.

ANKARA Üniversitesi Sağ-
lık Bilimleri Fakültesi Deka-
nı ve YAŞAM Müdürü Prof. 
Dr. Özmete, “1 milyon 840 
bin kadar yaşlımız hane-
sinde tek başınadır. Yalnız 
yaşayan her 4 yaşlıdan 3’ü 
kadınlardan oluşmaktadır.” 
dedi.

Ankara Üniversitesi bün-
yesinde 2011’de faaliyete 
başlayan Yaşlılık Çalışma-
ları Uygulama ve Araştırma 
Merkezi (YAŞAM), uygula-
dığı projeler ve programlarla 
ülkede yaşlı refahının iyileş-
mesine, aktif yaşlanmaya ve 
kuşaklar arası dayanışma-
nın desteklenmesine katkıda 
bulunuyor.

Yaşlıların sosyal, psiko-
lojik, sağlık, eğitim ve eko-
nomik koşullarını ortaya 
koyan araştırmalar ve yayın-
lar hazırlayan merkez, bu 
konuda atılacak adımlara 
ilişkin rehberlik görevi üst-
leniyor.

Prof. Dr. Emine Özme-
te, 18-24 Mart Yaşlılar Günü 
dolayısıyla yaşlıların yal-

nızlık sorunları ve üniversi-
te bünyesindeki YAŞAM’da 
yaşlılara yönelik yürütülen 
çalışmalara ilişkin açıklama-
larda bulundu.

Özmete, YAŞAM kapsa-
mında yürütülen “3. Yaş 
Üniversitesi 50+ Hayat 
Okulu”nun kuşaklar arası 
dayanışma ve aktif yaşlan-
ma temelli bir hayat boyu 
öğrenme girişimi olduğunu 
belirtti.

“3. Yaş Hayat Okulu”nun 
temel amacının bireylerin 
toplumsal yaşama katılımı-
nı desteklemek ve sosyal bir 
ekosistem oluşturmak oldu-
ğunu aktaran Özmete, prog-
ram kapsamında finansal 
okuryazarlık, sağlık okur-
yazarlığı, yabancı dil eğiti-
mi ile çeşitli beceri ve atölye 
çalışmalarının yer aldığını 
söyledi. Yaklaşık 90 saatlik 
bir eğitim programı uygula-
dıklarını belirten Özmete, 
bu yıl da Ankara Üniversite-
si’nin kuruluşunun 80. yılı 
kapsamında eğitimlerin sür-
dürüldüğünü kaydetti. AA

KAMU Denetçiliği Kurumu 
(KDK), bir üniversite otopar-
kında yerinden çıkan maz-
gal nedeniyle aracın hasar 
görmesinden idari kurum 
niteliğindeki üniversitenin 
hukuken sorumlu olduğuna 
ve zararı karşılaması gerekti-
ğine karar verdi.

KDK’nin kararına göre, 
bir üniversite yerleşkesi içe-
risindeki otoparka aracını 
park etmek isteyen kişinin 
aracı, yerinden çıkan yağ-
mur suyu mazgalına takıla-
rak hasar gördü.

Olay anına ilişkin görün-
tüleri elde eden ve aracın-
da oluşan hasarı fotoğraf-
layan kişi, idarenin bakım, 
denetim ve güvenliğini sağ-
lamakla yükümlü oldu-
ğu otopark altyapısında-
ki eksiklikten kaynaklanan 
zararının tazmini talebiyle 

üniversite idaresine başvur-
du. Üniversite, “otopark alt-
yapısında eksiklik bulunma-
dığını, gerekli incelemelerin 
zamanında yapıldığını” ileri 
sürerek, talebi reddetti.

Kişi, olağan kullanım 
koşullarında ve düz zemin-
de seyir halindeyken maz-
galın yerinden çıkmasının, 
“sürücü kusurundan değil, 
sabitleme, montaj, bakım ve 
denetim eksikliğinden” kay-
naklandığını belirterek, ara-
cında oluşan 10 bin 141 lira 
zararın tarafına ödenmesi 
talebiyle KDK’ye başvurdu.

Yaşanan olayda üniver-
sitenin “hizmet kusuru” 
bulunduğunu tespit eden 
KDK, başvurucunun ara-
cında meydana gelen zara-
rın karşılanması adına ilgili 
üniversite rektörlüğüne tav-
siye kararı verdi. AA

TÜRKIYE Barolar Birliği 
Bilişim ve Teknoloji Kuru-
lu Üyesi ve Adana Baro-
su Siber Suçlar Komisyonu 
Başkanı Ali Yılmaz Katlav, 
son dönemde artan IBAN 
dolandırıcılığında özellik-
le gençlerin ve ev hanımla-
rının kolay hedef haline gel-
diğini belirtti.

Katlav, İnternet ve sosyal 
medya üzerinden yayılan 
“Hesabını kullandır, komis-
yon kazan” gibi vaatlerle 
birçok kişinin dolandırıcılık 
şebekelerinin ağına düştü-
ğünü söyledi.

Hesabını kullandıran 

kişilerin suç ortağı sayıl-
dığına dikkati çeken Kat-
lav, “Başkaları adına bir 
para transferinde bulunu-
lacağı zaman bankaya yazı-
lı olarak bunun bildirilmesi 
gerekiyor. Bildirimler yapıl-
madığı için insanlar hem 
bundan sorumlu tutulu-
yor hem de çeşitli suç faali-
yetlerinde kullanıldığı için 
ayrıca suç ortağı olarak bir 
de bundan yargılanıyor-
lar.” diye konuştu. Katlav, 
kişilerin “Ben sadece hesa-
bı verdim.” demesinin onu 
cezadan kurtaramayacağını 
vurguladı. AA

Türkiye’de 1,8 milyon 
yaşlı tek başına yaşıyor

KDK’den “otoparkta meydana 
gelen araç hasarından 
idare sorumludur” kararı

Gençler ve ev hanımları IBAN 
dolandırıcılığında kolay hedef

Bu çalışmalara ek ola-
rak, 2024’te Ulusal İstila-
cı Yabancı Türler Strateji 
ve Eylem Planı (2024-2035) 
hazırlandı. “İstilacı Yaban-
cı Türlerin Girişinin ve Yayıl-
masının Önlenmesi ve Yöne-
timine İlişkin Yönetmelik” 
ile Türkiye’de istilacı yaban-
cı türlere ilişkin ilk kapsam-
lı ve özel düzenleme haya-
ta geçirildi. Düzenlemeyle, 
ilgili kurum ve kuruluş-
lar arasında koordinasyonu 
sağlamak üzere Ulusal İsti-
lacı Yabancı Türler Komis-
yonu ile Sucul ve Karasal 
Teknik Danışma Grupları 
oluşturulacak. Bununla bir-
likte, yapılacak çalışmalarla 
toplumun bilinçlendirilme-
si ve bu sayede sürece dahil 
edilmesi sağlanarak müca-
delenin etki boyutunun artı-
rılması hedeflenecek.

Türkiye’nin doğal zengin-
liklerinin korunması, eko-
sistem hizmetlerinin sürdü-
rülebilirliğinin sağlanması 
ve gelecek nesillere sağlık-
lı bir çevre bırakılması ama-
cıyla hazırlanan düzenlemey-
le istilacı yabancı türlerle 
mücadelede güçlü, koordine-
li ve bilim temelli bir yapının 
tesisi amaçlanıyor.  AA

TEKNİK DANIŞMA 
GRUPLARI 

OLUŞTURULACAK

Güneş ve rüzgar 
enerjisi rekor kırdı

Dünyada geçen Dünyada geçen 
yıl 814 gigavatla yıl 814 gigavatla 

rekor seviyede rekor seviyede 
güneş ve güneş ve 

rüzgar enerjisi rüzgar enerjisi 
kapasitesi kapasitesi 

devreye alındı.devreye alındı.

TARIM ve Orman 
Bakanlığı Doğa Koru-
ma ve Milli Park-
lar (DKMP) Genel 

Müdürlüğünden edindiği bil-
giye göre, söz konusu tür-
ler dünyada biyolojik çeşitli-
lik kaybına sebep olmasının 
yanı sıra insan sağlığına ve 
ekonomiye de zarar veri-
yor. Türkiye’nin taraf olduğu 
ve DKMP Genel Müdürlüğü 
odağında yürütülen Biyolo-
jik Çeşitlilik Sözleşmesi’nin 
Kunming-Montreal Küresel 
Biyolojik Çeşitlilik Çerçeve-
si kapsamında, bilinen veya 
potansiyel istilacı yabancı 
türlerin 2030 yılına kadar en 
az yüzde 50 azaltılması öngö-
rülüyor. Özellikle adalar gibi 
öncelikli alanlarda, bu türle-
rin yok edilmesi veya kontrol 
altına alınmasıyla doğaya ver-
diği zararların en aza indiril-
mesi hedefleniyor.

On İkinci Kalkınma Pla-
nı’nda (2024-2028) ise kara-
sal ve denizel ekosistemlerin 
korunması, su ürünleri kay-
naklarının sürdürülebilirli-
ği ve istilacı türlerin yayılı-
mının önlenmesine yönelik 
kontrol, denetim ve izleme 
faaliyetlerinin etkin yürütül-
mesi politika ve tedbir olarak 
yer alıyor.

Bu kapsamda Genel 
Müdürlükçe, istilacı yaban-
cı türlere ilişkin projeler hız 
kesmeden yürütülüyor.

MARIAS Projesi ile Tür-
kiye’nin 4 denizinde seçilen 
pilot alanlarda farklı istilacı 
yabancı türlere odaklanıldı. 
Bu kapsamda Kuzey Atlan-
tik denizyıldızı, deniz salyan-
gozu, katil yosun, aslan balı-
ğı ve su sümbülü gibi türlere 
yönelik çalışmalar gerçekleş-
tirildi.

AVCILIK YOLUYLA 
MÜCADELE ÇALIŞMALARI 

SÜRDÜRÜLÜYOR
TERIAS Projesi kapsamın-

da karasal ve iç su ekosistem-
lerinde hedef türler ve pilot 
alanlar üzerinden çalışmalar 
yapıldı. Proje süresince itdo-
lanbacı, yeşil papağan, kırmı-
zı yanaklı su kaplumbağası, 
gümüşi havuz balığı, sivri-
sinek balığı ve su maymunu 
türlerine odaklanıldı.

İki projenin tamamlan-
masının ardından hedef tür-
ler ve pilot alanlar özelinde 
hazırlanan yönetim planla-
rının uygulanmasına, ulusal 
kaynaklarla yürütülen “İstila-
cı Yabancı Türlerin Oluştur-
duğu Tehditlerin Yönetimi 

Projesi” kapsamında devam 
ediliyor.

Bu kapsamda kırmızı 
yanaklı su kaplumbağasının 
pilot alanlardan toplanma-
sı ve farkındalık faaliyetle-
ri, iç sularda yayılım gösteren 
gümüşi havuz balığı ve sivri-
sinek balığına yönelik avcı-
lık yoluyla mücadele çalış-
maları sürdürülüyor. Doğu 
Karadeniz Bölgesi’nde yayı-
lım gösteren itdolanbacı için 
ise özellikle korunan alanlar-
da fiziksel kontrol ve izleme 
uygulamalarına devam edi-
liyor. İzmir’de yeşil papağa-
na yönelik izleme çalışmala-
rı yapılıyor. Ayrıca, Edirne’de 
Gala Gölü Milli Parkı’nda su 
maymununa ve Ankara’da 
yeşil papağana yönelik çalış-
malar gerçekleştiriliyor.

Projeler kapsamında, ulu-
sal düzeyde izleme ve veri 
paylaşımı amacıyla istila-
cı yabancı tür verilerinin top-
landığı “Türkiye Ulusal İsti-
lacı Yabancı Türler Veri 
ve Bilgi Sistemi (TurİST)” 
(https://turist.tarimorman.
gov.tr/) oluşturuldu. Çalış-
malar sonucu 106 denizel, 56 
karasal, 13 iç su ve 2 amfi-
bik olmak üzere toplam 177 
istilacı yabancı türe ilişkin 
değerlendirme yapıldı. AA

ULUSLARARASI enerji düşün-
ce kuruluşu Ember’in verileri-
ne göre, küresel çapta 2025’te 
devreye giren güneş ve rüzgar 
enerjisi kapasitesi önceki yıla 
göre yüzde 17 artış göstere-
rek 814 gigavata yükseldi.

Böylece, geçen yıl faaliyete 
geçen güneş ve rüzgar ener-
jisi kapasitesi rekor kırdı. Bu 
kapasite artışıyla dünyadaki 
toplam güneş ve rüzgar ener-
jisi kurulu gücü 4 bin 174 giga-
vata ulaştı. Güneş enerjisi 647 
gigavatla geçen yıl devreye 
giren kapasitenin büyük kıs-
mını oluştururken, 2024’teki 
582 gigavatlık kapasite artı-
şına göre de yüzde 11 büyü-
dü. Güneş enerjisinde toplam 
kurulu güç 2025 itibarıyla 2 
bin 900 gigavata çıktı.

Rüzgar enerjisinde 
2025’teki ilave 167 gigavatlık 

kapasite ise önceki yıla göre 
yüzde 47 artış gösterdi. Bu 
artışla, dünyadaki toplam rüz-
gar enerjisi kurulu gücü 1300 
gigavata ulaştı. Yenilenebilir 
enerji, gaz fiyatlarındaki dal-
galanmanın etkisini hafifleti-
yor.

Geçen yıl devreye alınan 
rüzgar ve güneş enerjisi kapa-
sitesi yılda tahmini 1046 tera-
vatsaat elektrik üretiyor.

POTANSİYEL 
TASARRUF SAĞLADI

Ember’in analizine göre, 
bu üretim, dünya çapında gaz-
dan üretilen elektriğin yedide 
birinden fazlasını ikame ede-
biliyor. Bir başka deyişle, bu 
kapasite Katar’ın yıllık sıvılaş-
tırılmış doğal gaz (LNG) ihra-
cat hacminin yaklaşık 1,8 katı-
na eşdeğer elektrik üretimi 

sağlamaya yeterli.
Mevcut piyasa fiyatlarıy-

la bu hacim yıllık yaklaşık 138 
milyar dolarlık gaz ithalat 
maliyetine karşılık geliyor.

ABD ve İsrail’in İran’a yöne-
lik ortak saldırıları ve İran’ın 
misillemeleri sonrasında tır-
manan gerilimden buya-
na dünya genelinde kurulu 
tüm güneş ve rüzgar enerjisi 
gücünün üretimi yaklaşık 330 
teravatsaatlik gazdan elekt-
rik üretimini ikame ederek 40 
milyar doların üzerinde potan-
siyel tasarruf sağladı.

Ember Enerji Stratejis-
ti Kingsmill Bond, verilere 
ilişkin değerlendirmesinde, 
Orta Doğu’daki gerilimin sür-
mesinin, ithal petrol ve gaza 
bağımlılığın risklerini açık-
ça ortaya koyduğunu belirte-
rek, “Güneş, rüzgar ve batar-

yalar, ithalatçı ülkelere daha 
ucuz, daha hızlı devreye alına-
bilen ve jeopolitik bağımlılık-
lar taşımayan gerçek bir ener-
ji güvenliği yolu sunuyor.” 
ifadesini kullandı.

Ember Veri Analisti Leonard 
Heberer de güneş enerjisinin 
büyüme ölçeği ve hızının elekt-
rik sektöründe daha önce ben-
zeri görülmemiş seviyede oldu-
ğuna işaret ederek, “Rüzgar 
kapasitesindeki hızlanan artışla 
bu teknolojiler, küresel elektrik 
arzının omurgası olma yolun-
da ilerliyor. Ölçek büyüdükçe 
enerji bağımsızlığını güçlendi-
recek, kırılgan fosil yakıt teda-
rik zincirlerine olan bağımlılığı 
azaltacak ve tüketicileri jeopo-
litik istikrarsızlığın tetikledi-
ği fiyat artışlarından korumaya 
yardımcı olacaktır.” değerlen-
dirmesinde bulundu. AA



AZERBAYCAN’IN başken-
ti Bakü’de ve diğer illerde 
Ramazan Bayramı namazı 
kılındı. Başkent Bakü’de 

başta İlahiyat, Haydar ve Tezepir 
camileri ile Gök Mescit, sabahın 
erken saatlerinden itibaren namaz 
kılmak isteyen vatandaşlarla doldu.

Camilerde yer bulamayan vatan-
daşlar, namazlarını avlu ve bahçe-
lerde eda etti.

Ülkenin tarihi ve doğal güzellik-
leriyle öne çıkan Şeki kentindeki 
Cuma Mescidi’nde de bayram nama-
zı kılındı. Namazı kıldıran Şeki-O-
ğuz Bölge Müftüsü Kamran Mem-
medov, ramazan ayı ve orucun 
faziletlerine ilişkin vaaz verdi.

ALİYEV VATANDAŞLARI 
KUTLADI

Cumhurbaşkanı İlham Aliyev de 
yayımladığı mesajla vatandaşların 
Ramazan Bayramı’nı kutladı.

Aliyev, mesajında ramazan ayı-
nın manevi arınma, dayanışma ve 
merhamet duygularını güçlendir-
diğini belirterek, bu mübarek ayda 
Müslümanların dini sorumlulukla-
rını yerine getirme imkanı bulduğu-
nu ifade etti.

Azerbaycan’ın yüzyıllardır fark-
lı inanç ve kültürlerin barış içinde 
bir arada yaşadığı nadir coğrafyalar-
dan biri olduğunu vurgulayan Ali-
yev, İslam dininin toplumda hoşgö-
rü, karşılıklı saygı, milli ve manevi 
dayanışmanın güçlenmesinde 
önemli rol oynadığını vurguladı.

Aliyev, ramazan ayının her yıl 
toplumda birlik ve beraberliği daha 
da pekiştirdiğinin altını çizen, 
vatandaşların ülkenin huzuru, refa-
hı ve gelişimi için yaptığı dualara 
katıldığını kaydetti.

Mesajında, Azerbaycan’ın bağım-
sızlığı ve toprak bütünlüğü uğruna 
hayatını kaybeden şehitleri rahmet 
ve saygıyla andığını belirten Ali-
yev, yurt içinde ve dışında yaşayan 
Azerbaycanlıların bayramını tebrik 
ederek ailelere mutluluk ve bereket 
temennisinde bulundu.

AZERBAYCAN’DA BAYRAM 
GELENEKLERİ

Ramazan Bayramı’nda Azerbay-
can’da da diğer İslam ülkelerinde 
olduğu gibi akraba ve yakınlara bay-
ram ziyaretleri yapılıyor.

Mezarlıkların ziyaret edilmesi 
ve kabirler başında Kur’an-ı Kerim 
okunması da gelenekler arasında yer 
alıyor.

Azerbaycan’da “kara bayram” 
ismi verilen gelenek de yaşatılıyor. 
Bu kapsamda vatandaşlar, iki Rama-
zan Bayramı arasında vefat eden 
yakınlarının evlerini ziyaret ediyor. 
Son bir yılda yakınlarını kaybeden 
ailelerin evlerinde taziye sofraları 
kuruluyor.

KUZEY MAKEDONYA
Kuzey Makedonya’da Ramazan 

Bayramı dolayısıyla merkezi tören, 
Kuzey Makedonya İslam Birliği 
(Diyanet İşleri) himayelerinde baş-
kent Üsküp’teki Mustafa Paşa Cami-
si’nde düzenlendi.

Program kapsamında ilahiler 
okundu, dualar edildi.

Ramazan Bayramı namazı Tür-
kiye Diyanet Vakfı (TDV) tarafın-
dan yaptırılan Üsküp Camisi’nde de 
kılındı. Cami içinde yer bulamayan-
lar avluda namaz kıldı.

ARNAVUTLUK, 
BOSNA HERSEK VE KOSOVA

Arnavutluk’ta bu bayram da mer-
kezi program, geleneksel olarak baş-
kent Tiran’daki İskender Bey Mey-
danı’nda binlerce Müslümanın 
katılımıyla icra edildi.

Bosna Hersek’in başkenti Saray-
bosna’da yüzlerce kişi tarihi Osman-
lı çarşısı Başçarşı’daki Gazi Hüsrev 
Bey Camisi’nde bayram namazını 
kılmak için buluştu.

Bosna Hersek İslam Birliği Baş-
kanı Husein Kavazovic, nama-
zı kıldırdıktan sonra verdiği hutbe-

de, dünyadaki sorunlara değinerek, 
Müslümanların birlik olması gerek-
tiğini söyledi.

Bosna Hersek’in ülkede yaşayan 
herkesin ortak vatanı olduğunu, hal-
kın barış ve düzenden yana durdu-
ğunu belirtti.

Banjaluka şehrindeki Ferhat Paşa 
Camisi’nde yüzlerce Boşnak bayram 
namazı için toplandı. Öte yandan, 
Zenica, Mostar ve Srebrenitsa’daki 
camilerde de bayram namazı coşku-
su yaşandı.

Kosova’da ise merkezi tören baş-
kent Priştine’deki Fatih Sultan Meh-
met Camisi’nde gerçekleşti. Ülke-
nin güneyindeki Prizren şehrinde 
de Müslümanlar, Sinan Paşa Cami-
si’nin yanı sıra kentteki diğer cami-
leri doldurdu.

SIRBİSTAN, HIRVATİSTAN VE 
KARADAĞ

Sırbistan’ın başkenti Belgrad’da-
ki Müslümanlar, şehirdeki tek cami 
olan Bayraklı Camisi’nde bayram 
namazı için buluştu.

Sırbistan’da Boşnak nüfusun 
yoğun yaşadığı Sancak bölgesindeki 
camilerde de Ramazan Bayramı coş-
kuyla karşılandı.

Hırvatistan’ın başkenti Zagre-
b’de şehirle aynı ismi taşıyan cami-
de bayram namazı idrak edilirken, 
Sisak şehrinde yaşayan

Müslümanlar, bayram namazını 
Recep Tayyip Erdoğan İslam Kültür 
Merkezi’nde kıldı.

Karadağ’ın başkenti Podgoritsa ve 
diğer şehirlerde de tüm camilerde 
bayram namazı kılındı.

BULGARİSTAN
Bulgaristan genelinde sabah saat-

lerinde bayram namazı dolayısıyla 
camiler doldu taştı.

Başkent Sofya’daki Müslümanlar, 
ibadete açık tek cami olan Kadı Sey-
fullah Efendi Camisi’nde bir araya 
geldi.

Yaklaşık 300 kişilik kapasite-
li, halk arasında “Banyabaşı” adı 
ile bilinen caminin kapasitesinin 
yetersiz olması nedeniyle cemaatin 

büyük bölümü namazını caminin 
önündeki kaldırımlarda kıldı.

GÜRCİSTAN
Tiflis’te yaşayan, ülkenin fark-

lı bölgelerinden ya da yurt dışından 
turist olarak gelen Müslümanlar, 
Ramazan Bayramı namazı dolayısıy-
la çift mihraplı Tiflis Cuma Cami-
si’ni doldurdu.

Kalabalık dolayısıyla camide yer 
bulamayan çok sayıda kişi, namazı-
nı caminin önündeki sokağa serdik-
leri seccadelerin üzerinde kıldı.

Tiflis Cuma Camisi’ndeki bayram 
namazını, Doğu Gürcistan Müslü-
manları Müftüsü Etibar Eminov kıl-
dırdı.

Etibar Eminov, burada verdiği 
vaazda, ramazan ayı ve orucun öne-
mini vurgulayarak, Müslümanla-
ra birlik içinde olmaya çağrısında 
bulundu.

Tüm Gürcistan Müslümanları 
İdaresi olarak ülkede önemli faali-
yetler sürdürdüklerini belirten Emi-
nov, ülkedeki Müslüman toplumu-
na hizmet etmeyi sürdürdüklerini 
söyledi.

RUSYA
Müslümanlar, sabah erken saat-

lerden itibaren bayram namazı 
için Moskova Merkez Camisi, Anıt 
Camisi ve Tarihi Cami’ye akın etti.
Camiler dışında namaz kılınması 
için ayrı alanlar da hazırlanan Mos-
kova’da, camilerin etrafında yoğun 
güvenlik önlemleri alındı.

Camilerin içine sığmayan binler-
ce kişilik cemaat caddelere, sokak 
aralarına ve parklara taştı. Müslü-
manlar, sokaklarda seccadeleri üze-
rinde bayram namazını kıldı.

Rusya Federasyonu Müslümanla-
rı Dini İdaresi ve Müftüler Konseyi 
Başkanı Ravil Gaynutdin, Moskova 
Merkez Camisi’nde hutbe okudu ve 
bayram namazını kıldırdı.

Gaynutdin, hutbede Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin, Rusya Baş-
bakanı Mihail Mişustin ve Mosko-
va Belediye Başkanı Sergey Sobya-
nin’in Rusya’daki Müslümanlar için 

ilettiği Ramazan Bayramı kutlama 
mesajlarını okudu.

Moskova Merkez Camisi’ndeki 
bayram namazı ve hutbenin görün-
tüleri, Rossiya-1 devlet kanalında 
yayımlandı.

Rusya’daki Müslümanlar St. 
Petersburg, Yekaterinburg, Vladi-
vostok, Ufa, Kazan, Grozni başta 
olmak üzere diğer şehirlerde de bay-
ram namazını eda etti.

ALMANYA
Almanya’da Diyanet İşleri Türk 

İslam Birliğine (DİTİB) bağlı cami-
lerde bayram namazı kılındı.

Berlin’de DİTİB’e bağlı Şehitlik 
Camisi’nde kılınan namaza, Türki-
ye’nin Berlin Büyükelçisi Gökhan 
Turan ile Berlin Başkonsolosu İlker 
Okan Şanlı da katıldı.

Büyükelçi Turan, namazın ardın-
dan cemaatle bayramlaştı.

Müslümanların yoğun yaşadığı 
Köln’de, DİTİB Genel Merkezi bün-
yesindeki Köln Merkez Camisi’ne 
sığmayan cemaat, namazlarını dışa-
rıda tahsis edilen alanda kıldı.

AVUSTURYA
Avusturya’nın başkenti Viyana’da 

Müslümanlar, Ramazan Bayramı 
namazını eda etti.

Viyana’daki Avusturya Türk 
İslam Kültür ve Sosyal Yardımlaş-
ma Birliği (ATİB) Merkez Camisi’n-
de kılınan bayram namazına Türki-
ye’nin Viyana Büyükelçisi Gürsel 
Dönmez, Viyana Din Hizmetleri 
Müşaviri Mahmut Özdemir, ATİB 
Genel Başkanı Aziz Altınel’in yanı 
sıra çok sayıda vatandaş katıldı.

Yoğun katılımın olduğu namaz 
öncesinde Viyana Merkez Camisi 
İmamı Abdüssamed Kilit, bayramın 
ruhu ve yardımlaşmanın önemi üze-
rine vaaz verdi.

Türkiye’nin Viyana Büyükelçi-
si Dönmez de bayram namazı öncesi 
yaptığı konuşmada, tüm Müslüman-
ların Ramazan Bayramı’nı kutladı.

Cemaati, bayram sevincini Avus-
turyalı komşularıyla kutlama-
ya davet eden Büyükelçi Dön-

mez, Ramazan Bayramı’nda kırgın 
ve küskünlerin bir araya gelerek 
barışmasının da çok değerli oldu-
ğunu dile getirdi. Bayram namazı-
nın kılınmasının ardından cema-
at, Büyükelçi Dönmez, Özdemir ve 
Altınel ile bayramlaştı.

HOLLANDA
Hollanda’da sabahın erken saat-

lerinde camilere akın eden Müslü-
manlar, Ramazan Bayramı namazı-
nı eda etti.

Schiedam kentindeki yüzlerce 
Müslüman, İslam Toplumu Milli 
Görüş Teşkilatları Güney Hollanda 
Bölgesi’ne (IGMG GH) bağlı Yıldız 
İslam Merkezi’nde bayram namazını 
kılmak için bir araya geldi.

Cami imamı Yasir Altıok, namaz 
sonrasında okuduğu hutbede, bay-
ramların, gönüllerin yumuşadı-
ğı, kırgınlıkların unutulduğu, sevgi, 
saygı ve muhabbetin tazelendiği 
müstesna günler olduğunu söyledi.

İSVEÇ
İsveç’in başkenti Stockholm’de 

Müslümanlar, Diyanet İşleri Başkan-
lığına bağlı Fittja Ulu Cami’de bay-
ram namazını kıldı.

Yaklaşık 2 bin kişinin katıldığı 
bayram namazında yoğunluk nede-
niyle cemaatin bir kısmı namazları-
nı caminin dışında eda etti.

LÜBNAN
Başta başkent Beyrut olmak üzere 

ülke genelinde Müslümanlar, saba-
hın erken saatlerinde camilere akın 
etti. Beyrut’un en büyük camile-
rinden Muhammed el-Emin Cami-
si’nde binlerce kişi bayram namazı 
kıldı, İsrail saldırılarının sona erme-
si için dua etti.

Muhammed el-Emin Camisi’n-
de namazı kıldıran Lübnan Müftü-
lüğü Genel Sekreteri Emin el-Kurdi, 
hutbede birlik ve beraberlik mesa-
jı vererek, bölgedeki savaşların son 
bulması için dua etti.

Bayram namazı sonrası  konu-
şan Lübnanlı Abdülgani Muaz, bay-
ramın bu yıl zor şartlar altında geç-
tiğini belirterek, “Çok sayıda insan 
yerinden edilmiş durumda, insanlar 
sokaklarda kalıyor.” dedi.

Bayrama buruk bir sevinçle gir-
diklerini ifade eden Muaz, “Sava-
şın sona ermesi ve insanların evleri-
ne dönmesi için dua ettik. İnşallah 
bu 3 gün saldırı olmadan geçer ve 
çocuklar biraz olsun mutlu olur.” 
diye konuştu.

SURİYE
Başkent Şam başta olmak üzere 

Halep, İdlib, Hama ve Dera illerinde 
binlerce kişi bayram namazı için bir 
araya geldi. Bazı bölgelerde cami-
ler dolup taşarken, cemaat tekbirler 
eşliğinde saf tuttu.

İdlib’in kuzeyinde yerinden edi-
lenlerin yaşadığı kamplarda da bay-
ram namazı kılındı. Zor şartlara rağ-
men bir araya gelen Suriyeliler, 
bayram sevincini yaşadı.

Terör örgütü YPG’den arındırı-
lan Rakka ve Deyrizor illerinde de 
vatandaşlar, bayram namazını eda 
etti.

Namazın ardından hutbelerde bir-
lik, beraberlik, dayanışma ve barış 
mesajları verildi. Cemaat, hayatını 
kaybedenler başta olmak üzere tüm 
Müslümanlar için dua etti. AA
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DÜNYADA RAMAZAN 
BAYRAMI COŞKUSU
Dünyanın birçok ülkesinde Müslümanlar, Ramazan Bayramı’nı kutluyor

İstanbul’da bayram sevinci
İSTANBUL’DAKI camilerde Rama-
zan Bayramı namazı vatandaşla-
rın yoğun katılımıyla eda edildi. 
Bayram namazını Ayasofya-i Kebir 
Cami-i Şerifi, Fatih, Süleymaniye, 
Sultanahmet, Eyüp Sultan, Taksim 
ve Büyük Çamlıca camilerinde kıl-
mak isteyenler, sabah namazıyla 
camilere gelmeye başladı.

İstanbul’un farklı bölgelerinden 
gelenler ile yerli ve yabancı turist-
ler, kısa sürede kentteki tarihi ve 
büyük camileri doldurdu.

Ayasofya-i Kebir Camii ile Sul-
tanahmet Camisi bayram namazı 
vaktinden önce doldu.

TBMM Başkanı Numan Kurtul-

muş da bayram namazını Ayasof-
ya-i Kebir Cami-i Şerifi’nde kılıp, 
cemaatle bayramlaştı.

Kentteki bazı camilerin iç kısım-
larında yer kalmayınca vatandaş-
lar avluda namaz kıldı. Üsküdar’da-
ki Büyük Çamlıca Camisi, bayram 
namazını kılmak isteyen yüzlerce 
kişiye ev sahipliği yaptı. Sabah eza-
nıyla camiye gelen çok sayıda kişi, 
Ramazan Bayramı’nı burada karşı-
ladı. Büyükten küçüğe cemaat hep 
birlikte saf tutarken, caminin üst 
katı kadınlar için ayrıldı.  Camiye 
çıkan yollarda yoğun araç ve yaya 
trafiği yaşandı. Vatandaşlar bayram 
namazı için Taksim, Eyüp Sultan, 

Fatih ve Süleymaniye camilerinde 
de yoğunluğa neden oldu. Diyanet 
İşleri Başkanı Prof. Dr. Safi Arpa-
guş, Süleymaniye Camisi’nde bay-
ram namazının ardından hutbe irat 
etti. Hutbelerde, bayramın dargın-
lıkların ve küskünlüklerin bir kena-
ra bırakıldığı, el ele, gönül gönü-
le verildiği muhabbet günü olduğu 
ifade edilerek, anne babaya saygı-
nın, onların hatırlanması ve ziyaret 
edilmesinin önemi anlatıldı.

İslam coğrafyasında yaşanan 
savaşların, İsrail’in Gazze’ye saldı-
rılarının son bulması, Müslüman-
ların birlik, beraberliğinin ne kadar 
önemli olduğu anlatıldı.AA

Ramazan Bayramı’nın 
ilk günü vatandaşlar 
bayram namazında 
camilere akın 
etti, birbirleriyle 
bayramlaştı.
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BARIŞ Manço’nun klasikleşen eseri 
“Halhal’’ Fransız şarkıcı Melanie Pain 
tarafından yeniden yorumladı. Daha 
önce Duman imzalı “Senden Daha 
Güzel” parçasını yorumlayan ve Nou-
velle Vague grubunun uzun yıllar 
solistliğini yapan sanatçı, solo kari-
yerinde Fransız popunu folk ve indie 
dokunuşlarla harmanlamayı sürdürü-
yor. Sanatçının yorumladığı “Halhal” 
eseri, 25 Mart’ta Capitane Records eti-
ketiyle yayımlanacak.

3 NİSAN’DA SÖYLÜYOR
Eserin orijinal versiyonun yüksek 

temposunun aksine, yeni düzenleme-
de sadelik ön plana çıkarılıyor. Akus-
tik gitarın ağırlıkta olduğu eserde, 
yumuşak bas yürüyüşleri, hafif per-
küsyonlar ve çan tınılarıyla organik 
bir atmosfer oluşturuluyor. Sanatçı, 
şarkıyı ilk kez 3 Nisan’da Blind sah-
nesinde canlı seslendirecek. AA

Fransız şarkıcı Pain
‘Halhal’ı seslendirdi

HAYAL GÜCÜNÜZE
SINIR KOYMAYIN
Ülkü Özel ile eşi Ülkü Özel ile eşi 
Mehmet Furkan Mehmet Furkan 
yazdıkları tiyatro yazdıkları tiyatro 
eserleri ve sahne eserleri ve sahne 
gösterilerini gösterilerini 
çocuklara çocuklara 
sergiliyor. Çift, sergiliyor. Çift, 
sanatla yoğrulan sanatla yoğrulan 
miniklerin miniklerin 
daha sağlıklı daha sağlıklı 
büyüyeceğine büyüyeceğine 
inanıyorinanıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can

08:30	 Konuştukça

09:45	 Magazin D Pazar

12:45	 Pazar Gezmesi

13:45	 Arda ile 
	 Omuz Omuza

14:45	 Eşref Rüya

18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu

20:00	 Zodyak Şövalyeleri

22:30	 Zodyak Şövalyeleri

01:00	 Gök Taşı Kıyameti

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu
11.15	 Merve Yıldırım ile  
	 Benden Söylemesi
13.00	 Doktor: 
	 Başka Hayatta
15.45	 Kıskanmak
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Doktor: 
	 Başka Hayatta
23.45	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 

	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim Zamanı

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 

	 Ana Haber

20:45	 Ne Oluyor?

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Sabahı
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Yüz Yüze Futbol
13:30	 Hatayspor- 
	 Amed Sportif 
15:30	 Spor Bülteni
16:00	 Iğdır FK - Çorum FK
18:00	 Spor Bülteni
19:00	 Esenler Erokspor -  
	 Erzurumspor 
21:00	 Spor Bülteni
22:00	 Spor Haftasonu
00:00	 Spor Artı

07.55	 Kaptan Pengu Ve  
	 Arkadaşları 5

09.40	 Portreler “Veysel”

11.20	 Hızır

11.45	 Enine Boyuna

13.00	 Yurda Dönüş

14.00	 Taşacak Bu Deniz

17.30	 Kod Adı Kırlangıç

19.00	 Ana Haber

20.00	 Teşkilat

23.55	 3’Te 3

01.30	 Taşacak Bu Deniz

07:00	 Sefirin Kızı
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Tülin Şahin ile Moda
12:00	 Vahe ile 
	 Evdeki Mutluluk
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Erkenci Kuş
17:00	 Ejderham ve Ben
19:00	 Star Haber
20:00	 Sevdiğim Sensin
02:30	 Sefirin Kızı
05:00	 Aramızda Kalsın

07:00	 Dizi

08:00	 Oynat Bakalım

08:30	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

16:30	 Survivor Panorama

20:00	 Survivor Ünlüler -  

	 Gönüllüler 2026

00:30	 Survivor Ekstra

08.00	 Bilge Yurtdagülen ile  
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Sorel Dağıstanlı ile  
	 Aslında
18.00	 Gözde Şeker ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

07: 30	 atv’de Hafta Sonu
10: 00	 Nihat Hatipoğlu ile  
	 Kur’an ve Sünnet
11: 20	 Akika ve Sahara
11: 45	 Çakallarla Dans 3:  
	 Sıfır Sıkıntı
13: 40	 Kuruluş Orhan
17: 00	 Evde Tek Başına
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Nasipse Olur
22: 20	 A.B.İ.
01: 20	 Nasipse Olur
03: 20	 Gözleri Karadeniz

08:00	 Gırgıriye’de 
	 Şenlik Var
10:00	 Pazar Sürprizi
13:00	 Çiçek Abbas
14:45	 Görgüsüzler
16:45	 Köşeyi Dönen Adam
18:25	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Organize İşler:  
	 Sazan Sarmalı
22:30	 Görümce
00:45	 Çiçek Abbas
02:30	 Köşeyi Dönen Adam

07:00	 Haber Bülteni
11:15	 Murat Aksoy İle 
	 İyi Yaşam
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber Bülteni
13:45	 Bir De Bunlar Var
14:00	 Haber Bülteni
15:15	 Dünyada Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu Ana  
	 Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Gündem
22:30	 Ben’ce
00:00	 Haber Bülteni
01:15	 Habertürk Gündem

07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
11:45	 Haber Bülteni
13:00	 Haber Bülteni
14:45	 Dış Haberler Servisi
15:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:45	 Ahmet Yeşiltepe İle  
	 Pazar Raporu
23:00	 Talat Atilla İle  
	 Ramazan Sohbeti

BATMAN’IN tarihi Hasankeyf 
ilçesi bu yıl 1 milyonu aşkın ziya-
retçi ağırlamak istiyor. Mezo-
potamya’nın ilk yerleşim yerle-
rinden biri olan ve çok sayıda 
medeniyetin izlerini barındı-
ran tarihi Hasankeyf’i, son yıllar-
da yapılan yatırımlar ve yürütü-
len tanıtım faaliyetleriyle geçen 
yıl 600 bini aşkın yerli ve yaban-
cı turist ziyaret etti. Tarihi, doğası 
ve baraj gölüyle yerli ve yabancı 
ziyaretçilerin ilgi odağı olan ilçe-
de, bu yıl 1 milyonu aşkın turist 
hedefiyle çalışma yürütülüyor. 
Hasankeyf’e gelen ziyaretçiler, 
İmam Abdullah Türbesi, Zeynel 
Bey Türbesi, Artuklu Hamamı, 
Hasankeyf Müzesi ve Er-Rızk 
Camisi gibi tarihi yapıları geziyor, 

ayrıca düzenlenen tekne turlarıy-
la Hasankeyf Kalesi ve çevrede-
ki tarihi mağaraları görme imka-
nı buluyor.

12 AY GEZİLEBİLİR
Hasankeyf Kaymakamı Meh-

met Ali İmrak, ilçenin 12 bin yıl-
lık geçmişe sahip kadim bir yer-
leşim olduğunu söyledi. Geçen 
yıl yürütülen çalışmaların olum-
lu sonuçlarını almaya başladık-
larını bildiren İmrak, “Hasankey-
f’te geçen yıl 600 binin üzerinde 
misafirimizi ağırladık. Bu yılın da 
yaptığımız çalışmalar, devletimiz 
tarafından gerçekleştirilen yatı-
rımlarla milyonları konuşacağı-
mız bir yıl olmasını bekliyoruz.” 
dedi. AA

Hasankeyf’te hedefHasankeyf’te hedef
1 milyon ziyaretçi1 milyon ziyaretçi

SAKARYA’DA yaşayan tiyat-
ro oyuncuları Mehmet Fur-
kan ve eşi Ülkü Özel, göste-
rileriyle çocukları sahnenin 

büyülü dünyasında yolculuğa çıka-
rıyor. İlk sahne deneyimini ilko-
kul 4. sınıf öğrencisiyken yıl sonu 
etkinlikleri kapsamında hazırla-
nan tiyatro oyununda yer alarak 
yaşayan 35 yaşındaki Mehmet Fur-
kan Özel, sonraki süreçte tiyatro-
ya ilgisini sürdürdü. Amatör tiyat-
ro gruplarında sahne alan Özel, 
2014’te başladığı Karabük Üni-
versitesi İktisat Bölümünde okur-
ken tiyatro kulübüne katıldı. Bir 
yıl sonra memleketine dönen Özel, 
Akyazı ilçesinde bir kamu kuru-

munda çalışmaya başladı. Yeniden 
üniversite sınavına girerek Sakar-
ya Üniversitesi İşletme Bölümü-
ne kayıt yaptıran Özel, burada da 
kopamadığı tiyatro oyunlarına ve 
eğitmenliğine devam etti.

HEM EĞLENCE HEM DENEYİM
Ülkü Özel de SAÜ Siyasal Bilgi-

ler Fakültesi Çalışma Ekonomisi ve 
Endüstri İlişkiler Bölümünde okur-
ken eşi aracılığıyla tiyatro kulübü-
ne katılarak, kendini bu alanda geliş-
tirdi. Aynı sahneyi paylaşan ikili, 
2020’de evlendi. Hayatında tiyat-
ro, sanat ve sahne sevgisi ağır basan 
Mehmet Furkan Özel, 2022’de işin-
den istifa ederek eşiyle çocuk tiyat-

rosu “Loop Sahne”yi kurdu. Özel 
çifti, gösterileriyle çocukları hem 
eğlendiriyor hem de sağlıklı yaşam 
ve insani değerler konusunda bilgi-
lendiriyor. Çocuk izleyicilerle fark-
lı yerlerde karşılaştıklarında gözle-
rindeki ışıltıyı görmekten mutluluk 
duyduklarını belirten Özel, il sınır-
ları dışına çıkarak ülke genelinde 
sahne almayı hedeflediklerini söz-
lerine ekledi.  Özel, ebeveynlere 
çocuklarını sanata ve spora yönlen-
dirmeleri tavsiyesinde bulunarak, 
“Ebeveynler çocuklarını sahneden, 
müzikten, sanattan ve spordan eksik 
bırakmasınlar, onlarla iç içe büyüt-
sünler. Çocukların hayal gücü bun-
larla destekleniyor.” dedi. AA

VAN Hatuniye Kültür Sanat Merke-
zi’nde görevli Somut Olmayan Kültü-
rel Miras Taşıyıcısı Geleneksel Giy-
sili Bez Bebek Sanatçısı 43 yaşındaki 
Elvan Şahar 18 yıldır el sanatları kur-
sunda usta öğretici olarak görev yapı-
yor. Yürüttüğü çalışmalarla kursiyer-
lerin hayatına dokunan Şahar, yöreye 
özgü kıyafetleri ve kültürü yaşatmak 
amacıyla üç yıl önce geleneksel giysi-
li bez bebek alanında uzmanlaşmaya 
karar verdi. Şahar, sanat merkezinde-

ki atölyesinde yöreye özgü kıyafetler 
ve unutulmaya yüz tutmuş kostümler-
le minyatür bebekler tasarlıyor. Giysili 
bez bebek kültürünü gelecek kuşaklara 
aktarmayı amaçlayan sanatçı, çalışma-
larıyla hediyelik eşya ve oyuncak sek-
törüne de ürün sağlıyor.

DÜNYAYA TANITIYOR
Kültürü yaşatmak için kursiyerleri-

ne eğitim veren Şahar, kentin tarihini 
ve kültürünü tanıtmak amacıyla Van 
temalı geleneksel giysili bez bebek-
ler yaptığını söyledi. Üç yıldır bez 
bebek tasarladığını ifade eden Şahar, 
“Sosyal medyada Eskişehir’de yaşa-
yan Şaziye İlgün hocam ile tanıştım. 
Kendisiyle iletişime geçtim ve hoca-
nın yönlendirmesiyle geleneksel giy-
sili bez bebek yapımına başladım. Bu 
süreçte Van temalı bebekleri yaptıktan 
sonra artık sanat yolculuğum başla-
mış oldu. Van’ın geleneksel kültürünü 
yansıtan bebek çalışmalarını tamam-
ladım.” dedi.  Kültür Yolu Festivali’n-
de ürünlerini tanıttığını anlatan Şahar, 
“Festival sayesinde kültürümüzü yay-
gınlaştırıyoruz ve gelecek kuşaklara 
aktarıyoruz.” diye konuştu. AA

DOĞU ANADOLU ELBISELERI
OYUNCAKLARDA YAŞATILIYOR
Somut Olmayan 
Kültürel Miras Ta-
şıyıcısı Geleneksel 
Giysili Bez Bebek 
Sanatçısı Elvan 
Şahar, Van’a özgü 
kıyafetlerle süslü 
minyatür bebekler 
tasarlıyor



MİLLİ sporcu Hakan Akkaya, Para 
Eskrim Dünya Kupası’nın Macaristan 
ayağında gümüş madalya kazandı. 
Türkiye Eskrim Federasyonunun açık-
lamasına göre Hakan, Budapeşte ken-
tindeki organizasyonda erkekler flöre 
A kategorisinde mücadele etti. Final 
karşılaşmasında İtalyan rakibi Ema-
nuele Lambertini’ye 15-6 kaybeden 
Hakan Akkaya, gümüş madalyanın 
sahibi oldu. AA

MANCHESTER City Teknik 
Direktörü Pep Guardiola, 
dünyanın kaos içinde 

olduğunu ancak buna rağmen 
kimsenin harekete geçmediği-
ni ifade etti. Bugün oynanacak 
İngiltere Lig Kupası (Carabao 
Cup) finali öncesinde basın men-
suplarının sorularını yanıtlayan 
Guardiola, bir muhabirin Arsenal 
maçıyla ilgili sorusunu yanıtladı.

PERDE ARKASINA DİKKAT
Guardiola, “Dünyada neler olup 

bittiğine bakın, inanılmaz bir kaos 

içindeyiz ve kimse parmağını 
bile kıpırdatmıyor. Her şey perde 
arkasında gerçekleşiyor. Dünya 
çökecek ve biz hala bir tarafın ya 
da diğer tarafın karanlık sanat-
larından bahsediyoruz. Bundan 
daha önemli şeyler var.” şeklinde 
konuştu. Arsenal ile Manchester 
City arasındaki final, bu akşam 
saat 19.30’da Wembley Stadı’nda 
oynanacak. İngiliz ekibi Manc-
hester City’nin teknik direktörü 
Pep Guardiola, daha önceki açık-
lamalarında da dünyanın çeşitli 
bölgelerinde masum insanların 
öldürülmesinin canını yaktığını 

ve buna karşı her zaman ayağa 
kalkacağını söylemişti. 

Guardiola, “İnsanlık tarihinin 
hiçbir döneminde, şu an oldu-
ğu kadar her şeyi net bir şekilde 
gözlerimizin önünde izlemedik. 
Filistin’deki soykırım, Ukrayna’da 
olanlar, Rusya’da olanlar, dünya-
nın her yerinde, Sudan’da olanlar. 
Bu, insanoğlu olarak bizim soru-
numuz, bizim meselemiz.” ifade-
lerini kullanmıştı. 

MÜLTECİLERİ UNUTMADI
Guardiola, dünyanın her böl-

gesinde insanlık dramının yaşan-
dığını belirterek, “Sadece Filistin 
soykırımı için değil, insanlık 
için daha iyi olabilecek her tür-
lü dava için. Savaşlardan, kendi 
ülkelerinden kaçıp denize açılan, 
Akdeniz’e giden insanlar var. 
Bunun doğru mu yanlış mı oldu-
ğunu sormayın, onları kurtarın. 
Bu insanoğlu ile ilgili bir durum. 
Sonrasında bir şeyler üzerinde 
uzlaşabiliriz ya da bir şeyleri eleş-
tirebiliriz. Ancak insanlar ölürken 
onlara yardım etmek zorundası-
nız.” diye konuşmuştu. AA

ÜMİT Milli Futbol Takımı’nın 
31 Mart Salı günü Hırvatistan ile 
deplasmanda oynayacağı 2027 
UEFA Avrupa 21 Yaş Altı Şampi-
yonası Elemeleri H Grubu altıncı 
maçının aday kadrosu duyuruldu. 
Türkiye Futbol Federasyonunun 
açıklamasına göre, aday kadroya 
davet edilen oyuncular, 24 Mart 
Salı günü İstanbul’da toplanacak.

İLK MAÇ BERABERE
Ay-yıldızlı ekibin Hırvatistan’ın 

Osijek kentindeki Opus Arena’da 
oynayacağı maç TSİ 18.30’da baş-
layacak. Milli takımın Hırvatistan 
ile Trabzon’da oynadığı eleme gru-
bunun ilk maçı, 1-1 eşitlikle sona 
ermişti. Teknik Direktör Egemen 
Korkmaz yönetimindeki Ümit Milli 
Futbol Takımı’nın aday kadrosunda 
şu isimler yer alıyor: Kaleci: Jankat 

Yılmaz (ikas Eyüpspor), Deniz Ertaş 
(TÜMOSAN Konyaspor), Deniz 
Dilmen (Atko Grup Pendikspor 
) Defans: Ayberk Karapo (Mani-
sa FK), Mertcan Ayhan (Schalke 
04), Berkay Yılmaz (1.FC Nürn-
berg), Emirhan Başyiğit (Özbelsan 
Sivasspor), Hamza Güreler (RAMS 
Başakşehir), Yiğit Efe Demir (Fener-
bahçe), Yasin Özcan (Beşiktaş), 
Ada İbik (Manisa FK) Orta Saha: 
Demir Ege Tıknaz (Braga), Eyüp 
Aydın (Kasımpaşa), Barış Kalaycı 
(Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük), 
Emirhan İlkhan (Torino), Baran Ali 
Gezek (ikas Eyüpspor), Emre Demir 
(Sakaryaspor) Forvet: Livan Burcu 
(1.FC Union Berlin), Başar Önal 
(NEC Nijmegen), Melih Bostan 
(Sakaryaspor), Cihan Çanak (Natura 
Dünyası Gençlerbirliği), Ali Habe-
şoğlu (Sipay Bodrum FK), Mustafa 
Erhan Hekimoğlu (Beşiktaş). AA

BİR dönem Çatalcaspor’da 
yöneticilik, İzzettinspor’da da 
uzun yıllar başkanlık yapan Ali 
Açıkgöz uzun süren sessizliğini 
bozdu. Açıkgöz futbol sahala-
rına yeniden dönebileceğini 
belirterek yeşil ışık yaktı. Açık-
göz yaptığı açıklamada gençle-
re sahip çıkmaları gerektiğini 
söyledi. Açıkgöz, “Gençleri oyun 
alanlarında görmek güzel bir şey. 
Gençlere sahip çıkmak gerek. Beni 
futbol sahalarından soğutan şey 
sahalarda gördüğümüz haksızlıklar 
ve adaletsizlikler, hakem camia-
sındaki gruplaşmalar oldu. Ancak 
yine de sahalardan, gençlerimiz-
den kopamıyoruz. Şimdi Tepeciks-
por altyapısında hem oğlum Yakup 
Açıkgöz’ü takip ediyorum hem de 

elimden geldiğince gençlere 
destek veriyorum. Gençlere 
umut olmaya çalışıyoruz. 
Onları yarın iyi yerlerde gör-
mek bizim için en büyük mut-
luluk olacaktır” diye konuştu. 

GÖKÇE BİZİM AĞABEYİMİZ
Çatalcaspor Kulüp Başkanı 

Hasan Gökçe’den teklif gelmesi 
halinde hayır demeyeceğini dile 
getiren Açıkgöz “Hasan Gökçe 
çağırırsa giderim. Hasan Gökçe 
bizim ağabeyimiz. Bize sporu sev-
diren insanların başında geliyor. 
Her zaman ona saygımız, sevgimiz 
sonsuz. Her zaman Hasan Gökçe ve 
Çatalcaspor’un yanındayız” ifade-
sini kullandı.
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden 
Kuzey Akıns-
por’dan son dakika 
imzası. Esenyurt 
temsilcisi son ola-
rak Avrupa Demir 
forması giyen kale-
ci Fırat Karadeniz’i 
kadrosuna kattı. Deneyimli 
file bekçisinin daha önce 
de Gürpınar, Beylikdü-
zü, Hadımköy, Karadeniz 
İdman Yurdu ve Karaağaç’ta 
da forma giydiği belirtildi.

TFF 3.Lig ekiplerinden 
Silivrispor’un Salı günü K. 
Çekmece Sinop ile oynaya-
cağı maçın hazırlıklarına 
bayram nedeniyle verilen 
iki günlük iznin ardından 
başladığı kaydedildi. Tek-
nik direktör Özcan Kara-
kiraz’ın hedefi iç sahadaki 
istikrarı sürdürmek. Karakiraz maç 
öncesi yaptığı açıklamada, “İyi bir 
çıkış yakaladık. Bu çıkışı Sinop gali-
biyetiyle süslemek istiyoruz. Hafta 
içi olması sebebiyle de çok önemli 
bir maça çıkacağız. Taraftarımızı da 
bu önemli maçta tribünlere bekliyo-
ruz. İç sahada iyi bir istatistiğimiz 
var. Onu sürdürmek istiyoruz” dedi.

sokgazetesi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

KARAAAĞAÇSPOR 
Kulüp Başkanı Orhan 
Coşar yeni sezon öncesi 
yaptığı açıklamada sakat-
lıksız ve centilmence 
bir sezon dilediklerini 
söyledi. Coşar, “İlk önce 
sakatlıksız ve centil-
mence bir sezon olsun. 
Kadromuzda gençlere yer vererek, 
tecrübeli oyuncuların da ağabey-
liklerinden faydalanarak güzel bir 
sezon geçirmek istiyoruz. Bizim 
işimiz sahada kavga yapmak değil 
centilmence mücadele etmektir. 
Kazanmak herşey değil. Zaten saha 
içinde bu tür davranışlara giren 
olursa anında gönderirim. Futbol-
cularıma bu konuda güveniyorum. 
Çıkacağız, temiz top oynayacağız’’ 
diye konuştu.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Fırat Karadeniz’den Fırat Karadeniz’den 
Kuzey Akın’a imzaKuzey Akın’a imza

Silivri’de tek Silivri’de tek 
hedef galibiyethedef galibiyet

Rumen takımındaRumen takımında
tanıdık isimler vartanıdık isimler var

MANCHESTER City Teknik içindeyiz ve kimse parmağını 

İspanyol teknik direktör Guardiola, 
muhabirlerin bugün oynanacak 
Manchester City-Arsenal maçıyla ilgili 
sorusuna, ‘’Bundan daha önemli şeyler 
var. Dünya çökecek “ diye yanıtladı

Coşar’dan ‘temiz futbol’ vurgusuCoşar’dan ‘temiz futbol’ vurgusu

ROMANYA Milli Futbol Takımı’nın 
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri play-off maçları aday 
kadrosu açıklandı. Romanya Futbol 
Federasyonu’ndan yapılan açıkla-
mada, “Kadroda, yurt dışında forma 
giyen 12 oyuncu ve Romanya Süper 
Ligi’nden 14 futbolcu yer alıyor.” ifa-
deleri kullanıldı. Gaziantep FK’den 
Deian Sorescu, Çaykur Rizespor’dan 
Valentin Mihaila ve Alanyaspor’dan 
Ianis Hagi aday kadroya davet edildi.

SLOVAKYA-KOSOVA GALİBİYLE
A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA 

Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 
play-off yarı finalinde Romanya ile 
26 Mart Perşembe günü İstanbul’da 
karşılaşacak. Tüpraş Stadı’ndaki maç, 
saat 20.00’de başlayacak. Romanya, 
Türkiye’yi geçmesi durumunda play-
off finalinde 31 Mart Salı günü Slo-
vakya-Kosova eşleşmesinin galibiyle 
karşı karşıya gelecek. AA

ALİ AÇIKGÖZ: GENÇLERE SAHİP ÇIKALIMALİ AÇIKGÖZ: GENÇLERE SAHİP ÇIKALIM

Ümit Milli Takımı’nda eleme maçı hazırlığıÜmit Milli Takımı’nda eleme maçı hazırlığı

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

DÜNYA DÜNYA 
ÇÖKERKEN ÇÖKERKEN 
FUTBOLU FUTBOLU 
SORMAYINSORMAYIN

Milli eskrimci AkkayaMilli eskrimci Akkaya
gümüş madalya aldıgümüş madalya aldı



EHF Kadınlar Avrupa Kupa-
sı’nda Yunanistan ekibi 
PAOK ile çeyrek finalde 
karşılaşacak Bursa Büyük-
şehir Belediyespor Hentbol 
Takımı, bu turu da geçip 
tarihi başarı elde etmek isti-
yor. Bursa Büyükşehir Bele-
diyespor, hem ligde hem de 
Avrupa’da bu sezon başarılı 
sonuçlar elde ediyor. Bursa 
ekibi, EHF Kadınlar Avru-

pa Kupası son 16 turunda 
İspanyol kulübü Replasa 
Beti-Onak’ı iki maçta da 
yenerek, adını çeyrek finale 
yazdırdı. Bursa Büyükşehir 
Belediyespor, çeyrek final-
de Yunanistan temsilcisi 
PAOK ile eşleşti. Eşleşme-
nin ilk maçı bugün saat 
15.00’te Bursa’daki Üçevler 
Spor Tesisleri’nde oynana-
cak. AA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
22 MART 2026 PAZAR22 MART 2026 PAZAR

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 1 1 3 1
 3 5 2 2 4 2
   3 5 5 7
   5   8
      9
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 6 1 2 1 1 2
 9 3 4 4 3 3
  7   5 5
  8   6 9
      11
      
      

22 MART 2026 PAZAR22 MART 2026 PAZAR ADANA KOŞUSU PROGRAMI İZMİR  KOŞUSU PROGRAMI

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Houston Rockets, Alperen 
Şengün’ün “double-double” yaptığı 
maçta sahasında Atlanta Hawks’ı 
117-95 yendi. Toyota Center’da 
oynanan karşılaşmada, Alperen 
Şengün, 15 sayı, 10 asist ve 9 riba-
untla takımını sezonun 42. galibiye-
tine taşıdı. Kevin Durant 25, Jabari 
Smith 23, Reed Sheppard ve Amen 
Thompson 14’er sayı kaydederek 
Hawks’ın 11 maçlık galibiyet seri-
sine son verdi. Little Caesars Are-
na’da oynanan mücadelede Ömer 
Faruk Yurtsevenli Golden State 
Warriors, Detroit Pistons’a 115-
101 mağlup oldu. Warriors’ta milli 
basketbolcu Ömer Faruk Yurtseven 
8 sayı, 6 ribaunt ve 2 asistle oyna-
dı. Doğu Konferansı’nda Detroit 
Pistons, play-off’u garantileyen ilk 
takım oldu. AA

A MİLLİ Erkek Hentbol 
Takımı’nın, 2027 IHF Dünya 
Şampiyonası Avrupa Eleme-
leri 2. tur rövanş maçında bu 
akşam deplasmanda Roman-
ya ile mücadele edecek. 
Uluslararası Hentbol Fede-
rasyonu (IHF) tarafından 
Almanya’nın ev sahipliğinde 
13-31 Ocak 2027 tarihlerinde 
düzenlenecek dünya şampi-
yonasına katılma yolundaki 
milli takımın, Romanya ile 

oynayacağı maç, Romeo 
Lamandi Spor Salonu’nda 
TSİ 20.00’de başlayacak. 
Müsabakada Danimarka’dan 
Mads Hansen ve Jesper 
Madsen hakem ikilisi görev 
yapacak. Milliler Bolu’da 
oynanan 2. tur ilk maçında 
Romanya’ya 37-32 mağlup 
olmuştu. A Milli Erkek Hent-
bol Takımı, Romanya’yı ele-
mesi durumunda Norveç ile 
karşı karşıya gelecek. AA

ERKEK HENTBOLCULARIMIZINERKEK HENTBOLCULARIMIZIN
HEDEFİ DÜNYA ŞAMPİYONASIHEDEFİ DÜNYA ŞAMPİYONASI

Bursa Büyükşehir yarı finalBursa Büyükşehir yarı final
için PAOK’u misafir ediyoriçin PAOK’u misafir ediyor

Alperen 15 sayı kaydettiAlperen 15 sayı kaydetti
Rockets, Hawks’ı devirdiRockets, Hawks’ı devirdi

VOLEYBOL
SMS Grup Efe-
ler Ligi’nde 
normal sezon, 
26. hafta kar-
şılaşmalarıyla 
bugün sona 
erecek. Maç 
programı şöyle: 
Bugün: 14.00 
On Hotels Alan-
ya Belediyespor-
Altekma 14.00 
Galatasaray HDI 
Sigorta-Bursa 
Büyükşehir 
Belediyespor 
14.00 İstanbul 
Gençlikspor-
Halkbank 
14.00 Gebze 
Belediyespor-
Fenerbahçe 
Medicana 17.00 
Spor Toto-İstan-
bul Büyükşehir 
Belediyespor 
Not: Cizre Bele-
diyespor’un 2 
hükmen mağlu-
biyet nedeniyle 
ligden ihraç 
edilmesi sonu-
cu Gaziantep 
Gençlikspor, 
haftayı maç yap-
madan geçecek. 
TVF’nin sitesin-
de ligden düş-
mesi kesinleşen 
Kuşgöz İzmir 
Vinç Akkuş 
Belediyespor 
karşısında Zira-
at Bankkart, 
hükmen galip 
(25-0, 25-0, 
25-0) sayıldı. AA

Efeler Ligi’nde normal Efeler Ligi’nde normal 
sezonun son maçlarısezonun son maçları



DİJİTAL teknolojilerin günlük yaşamın 
ayrılmaz parçası haline gelmesiy-
le çocukların sosyal medyayla tanış-
ma yaşı giderek düşerken, bu durum 
hem önemli fırsatları hem de ciddi 

riskleri beraberinde getiriyor. Sosyal medya 
platformları, çocuklara bilgiye hızlı erişim, ken-
dini ifade etme ve akranlarıyla iletişim kurma 
imkanı sunuyor. Özellikle eğitim içerikleri, 
yaratıcı paylaşımlar ve çevrim içi topluluklar, 
çocukların sosyal ve bilişsel gelişimine katkı 
sağlayabiliyor ancak bu imkanlar, bilinçli kulla-
nım ve doğru yönlendirmeyle mümkün oluyor. 
Öte yandan, kontrolsüz ve uzun süreli sosyal 
medya kullanımı bağımlılık, dikkat dağınıklı-
ğı, siber zorbalık ve mahremiyet ihlalleri gibi 
riskleri de beraberinde getiriyor. Çocukların 
yaşlarına uygun olmayan içeriklere maruz kal-
ması, psikolojik gelişim üzerinde olumsuz etki-
ler yaratabilirken, dijital ortamdaki görünürlük 
baskısı da özgüven sorunlarına yol açabiliyor.

SADECE ÇOCUKLARIN 
BİREYSEL SORUMLULUĞU DEĞİL

BU nedenle çocukların sosyal medyayla ilişki-
si, yalnızca bireysel tercih değil, ailelerin reh-
berliği, eğitim politikaları ve dijital platform-
ların sorumluluğu çerçevesinde ele alınması 
gereken çok boyutlu bir konu olarak öne çıkı-
yor. Güvenli ve dengeli dijital deneyim sağ-
lanması, çocukların hem fırsatlardan yararla-
nabilmesi hem de risklerden korunabilmesi 
açısından kritik önem taşıyor. Uluslararası Af 
Örgütü Çocukların ve Gençlerin Dijital Hakları 
Direktörü Hannah Storey, yaptığı açıklamada, 
çocukların sosyal medya kullanımında yarar-
lar, tehditler ve alınabilecek önlemlere ilişkin 
değerlendirmede bulundu. Storey, çocukların 
sosyal medya kullanımında ifade özgürlüğü, 
bilgi arama ve alma gibi eğitim amaçlı fayda-
ların bulunduğunu ancak zararlı ve bağımlılık 
yaratan içeriklerin varlığının endişeye yol açtı-
ğını belirterek, “Aslında ihtiyacımız olan şey, 
bu iki farklı alan arasında denge kurmak. Bizim 
için net olan şey şu, çocukları tamamen dışla-
mak çözüm değil çünkü bunun sorunun gerçek 
köküne inmediğini görüyoruz.” dedi. AA

Sosyal medya kullanımında güvenli ve dengeli dijital deneyim 
sağlanması, çocukların hem fırsatlardan yararlanabilmesi 
hem de risklerden korunabilmesi açısından kritik önem taşıyor
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Iğdır’daki Gökkuşağı 
Tepeleri’nde ilkbahar 
güzelliği ortaya çıktı

Ramazan ayında 95 bin 
gıda denetimi yapıldı

İstanbul’da bayramda 
trafik yoğunluğu

IĞDIR’DAKİ Gökkuşağı Tepeleri, üze-
rini örten karların erimesiyle ilkba-
har renklerine büründü. Kar yağışının 
yoğun şekilde etkili olduğu Iğdır’daki 
düşük rakımlı alanlarda ilkbahar mev-
simi yaşanıyor. Kışın beyaz örtüyle 
kaplı Gökkuşağı Tepeleri’nde de hava 
sıcaklığının artmasıyla karlar erime-
ye başladı. Yeşilin yanı sıra kahverengi 
tonlarıyla farklı güzellikler sunan tepe-
ler dronla görüntülendi. AA

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, ramazan ayı içerisinde ger-
çekleştirilen gıda denetimleri kap-
samında 130 milyon lira para cezası 
uygulandığını bildirdi. Bakan Yumak-
lı, NSosyal hesabından ramazan ayında 
yurt içinde gerçekleştirilen denetimle-
re ilişin paylaşımda bulundu. Vatan-
daşların güvenilir gıdaya erişimi için 
uygunsuzluklara “sıfır tolerans” göster-
diklerini belirten Yumaklı, şu ifadeleri 
kullandı: “Ramazan ayında yurt içinde 
gerçekleştirilen 95 bin gıda denetimi 
sonucunda 130 milyon lira idari para 
cezası uygulandı, 9 işletme hakkın-
da suç duyurusunda bulunuldu. Gıda 
güvenilirliğini tehdit eden hiçbir duru-
ma müsaade etmiyor, denetimlerimizi 
kararlılıkla sürdürüyoruz.” AA

RAMAZAN Bayramı’nın ilk iki günü 
İstanbul’un bazı bölgelerinde trafik 
yoğunluğu oluştu. Otobüs, metro, met-
robüs, vapur ve Marmaray’ı kullanmak 
isteyen vatandaşlar da toplu taşıma 
araçlarında ve istasyonlarda yoğun-
luk oluşturdu. Kentin her iki yakasın-
da D-100 kara yolu ve TEM Otoyolu 
ile bağlantı yollarının birçok noktasın-
da araçlar yavaş ilerledi. Fatih Sultan 
Mehmet Köprüsü ve 15 Temmuz Şehit-
ler Köprüsü’nün her iki yönden girişin-
de yoğunluk gözlendi. AA

SOSYAL MEDYA
TEHLİKELİ MECRA

CUMHURBAŞKANI 
Erdoğan jandarmanın 

bayramını kutladı
CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan, İçişleri Bakanı Musta-
fa Çiftçi ile telefon görüşmesi sıra-
sında hitap ettiği Van Gürpınar 
Jandarma Komando Tabur Komu-
tanlığındaki jandarma personelinin 
Ramazan Bayramı’nı kutladı. AA

ANTALYA’NIN Alanya ilçesin-
de sağanak nedeniyle Oba Çayı ile 
dağlardan akan çamurlu su, Key-

kubat ve Soğuk Kapı plajlarının renginin 
değişmesine neden oldu. Kentin yüksek 
kesimlerindeki sağanak nedeniyle debi-
si yükselen Oba Çayı’nın döküldüğü böl-
gede denizin rengi kahverengiye döndü. 
Keykubat ve Soğuk Kapı plajları ile Alan-
ya Balıkçı Barınağı’nda deniz farklı renk-
lere büründü. Denizin plaja yakın bölüm-
leri kahverengiye dönüşürken, diğer 
taraflarında mavi tonları hakim oldu. AA

Alanya’da sağanak sonrası 
denizin rengi değişti

BAŞKANLIKTAN yapılan açıklama-
ya göre, bayram süresince, bayramın 
huzur ve güven ortamında geçirilmesi 

için kolluk birimleriyle koordinasyon için-
de, 7 gün 24 saat esasına göre saha faaliyet-
lerine devam ediliyor. 

Yol kontrol ve arama noktalarında gerçek-
leştirilen rutin denetimlerin yanı sıra şok 
uygulamalar kapsamında yabancılara yöne-
lik kimlik kontrolleri ile düzensiz göçmen 

tespitine yönelik işlemler titizlikle yürütü-
lüyor.

Düzensiz göçle mücadelenin etkinliğini 
artırmak amacıyla geliştirilen teknolojik alt-
yapı ve personel kapasitesiyle bayram süre-
since de sahada olunacak.

Bu doğrultuda, 81 ilde faaliyet gösteren 
375 mobil göç noktası aracı, toplam 2 bin 
254 personelle görevine kesintisiz devam 
ediyor. AA

BAYRAMDA 81 İLDE 
375 MOBİL GÖÇ NOKTASI


İçişleri Bakanlığı Göç İdaresi Başkanlığı, Ramazan Bayra-
mı’nda 81 ilde 375 mobil göç noktası aracı ve 2 bin 254 per-
sonelle düzensiz göçle mücadele çalışmalarını sürdürüyor
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